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	DELITU-ITXURA DUEN GERTAKARI BATEN BERRI EMATEKO IDAZKIA

ZEHAZTU EPAITEGIA

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan; auzilaria da ZEHAZTU ORGANOA honetan PROZEDURA-MOTA ETA ZK. zenbakiko autoekin bideratzen ari den judizioan. Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, epaitegiari gertakari hauek ezagutzera ematen dizkiot:
EGITATEAK

BAKARRA.- EGITATEAK ZEHAZTU
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

PZLko 40. artikuluan xedatutakoarekin bat etorriz, ofizioz jazartzeko moduko delitu edo falta baten itxura duen egitateren baten berri ematen denean prozesu zibilean, auzitegi zibilak, probidentzia bidez, fiskalari emango dio jakitera, akzio penalik jarri behar den ikus dezan, eta prozesu zibileko jarduketak eten daitezela aginduko du, 40.2 artikuluko eskakizunak betetzen badira.

Azaldutakoagatik,
AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Eman ditzala egindakotzat aurreko alegazioak, egin diezaiola helarazpena fiskalari, eta, Prozedura Zibileren Legeko 40.2 artikuluko legezko eskakizunak betez gero, agin dezala prozedura honen etetea.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Letraduaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	Escrito poniendo de manifiesto un hecho que ofrezca apariencia de delito

SELECCIONAR ÓRGANO DESTINATARIO

D/Dª   NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A , Procurador/a de los Tribunales,  en nombre y representación de D/Dª  NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A. , litigante en el juicio TIPO DE PROCEDIMIENTO seguido ante  el Tribunal al que me dirijo,  con el número de autos  INDIQUE Nº AUTOS, ante el mismo  comparezco y como mejor proceda en derecho, DIGO:
Que por medio del presente escrito pongo en conocimiento del  Tribunal los siguientes

HECHOS

ÚNICO.-  INSERTE HECHOS
FUNDAMENTOS DE DERECHO

Según lo dispuesto en el artículo 40 de la LEC, cuando en un proceso civil se ponga de manifiesto un hecho que ofrezca apariencia de delito o falta perseguible de oficio, el tribunal civil, mediante providencia, lo pondrá en conocimiento del Ministerio Fiscal, por si hubiere lugar al ejercicio de la acción penal, y, en su caso, ordenará la suspensión de las actuaciones del proceso civil, cuando concurran las circunstancias previstas en el artículo 40.2.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL  TRIBUNAL tenga por presentado este escrito junto con sus documentos y copias, se sirva admitirlo y tener por hechas las anteriores alegaciones, dando traslado al Ministerio Fiscal y, en caso de darse los requisitos legales oportunos previstos en el artículo 40.2 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, decrete la suspensión del presente procedimiento.

En INDIQUE LOCALIDAD a SELECCIONE FECHA. .

Firma Letrado/a

Firma Procurador/a
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