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	KONTRATAZIOKO BALDINTZA OROKORRA BERTAN BEHERA UZTEKO Demanda

TXANDA DAGOKION MERKATARITZA ARLOKO EPAITEGIARI
Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA.

Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, JUDIZIO ARRUNTEKO demanda jartzen dut, kontratazioko baldintza orokorra bertan behera uztekoa, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK  jaunaren/andrearen kontra (egoitza: HERRIA).
Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- Kontratazioko Baldintza Orokorren Erregistroan ondoren transkribatutakoa ageri da, demandatutako pertsonari buruz: OSATU
Demanda honetako 1 zenbakiko agiri gisa aurkezten da aurrean transkribatutakoa jasotzen duen erregistro-ziurtagiria.

BIGARRENA.- OSATU EGITATEAK
HIRUGARRENA  Alderdi honen ustetan, aipatutako baldintza deuseza da, izan ere, OSATU
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA .- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9 eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.-Eskumena. Botere Judizialaren Lege Organikoko 86 ter 2 a) artikulua aplikatuz, auzi honen ardura hartzeko eskumen objektiboa merkataritza-arloko epaitegiei dagokie.
Lurraldeari dagokionez zuzentzen natzaion epaitegia da eskuduna, PZLko 52.1.14 artikuluan aurrikusitakoaren arabera.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek demanda hau jartzeko gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 23. artikuluaren eta hurrengoen arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazio aktiboa nire ordezkatuak dauka, OSATU. Legitimazio pasiboa berriz DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK(r)i dagokio, deusez deklaratu diren baldintzak erabiltzeagatik.

SEIGARRENA.- Prozedura. Bideratu beharreko prozedura judizio arruntekoa da, horrela baitago xedatua PZLko 249.1.5 artikuluan.

ZAZPIGARRENA.- Auziaren funtsa.

Kontratazioaren Baldintza Orokorren Legeko 12. artikuluan xedatutakoaren arabera, bukarazteko akzioa jar daiteke arau horretan xedatutakoaren kontrako baldintza orokorrak erabiltzearen aurka, baita horiek erabiltzeko gomendioaren aurka ere. Manu horretako bigarren paragrafoaren arabera, bukarazteko akzio horren xedea epai bat lortzea da, zeinaren bidez demandatua kondenatzen den baldintza orokorretatik deuseztzat jotzen direnak kentzera eta aurrerantzean horiek berriz ez erabiltzera, hartarako, beharrezkoa denean, kontratua baliozkoa eta eraginkorra izateko zehazten den edukia finkatuz edo argituz.

Bukarazteko akzioari meta dakioke, akzio erantsi gisa, epaiak ukitutako baldintzen arabera kobraturiko diru-kopuruak atzera itzul daitezela erreklamatzeko akzioa, baita aipatutako baldintzak aplikatzeagatik sorturiko kalte-galeren ordaina eskatzekoa ere.

ZEHAZTU ZUZENBIDEKO OINARRIAK kontratazioari buruzko baldintza orokorrei buruzko apirilaren 13ko 7/1998 Legea

ZENBAKIA ZEHAZTU.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatuari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT:  eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat eta alderditzat daukadan ordezkaritzan, eta har dezala aurkeztutzat JUDIZIO ARRUNTEKO demanda DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen aurka. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala epaia, honako hau erabakiz:

a.- kontratazioko OSATU baldintza orokorra erabat deusez deklaratzea.

b.- demandatua kondenatzea, aipatutako baldintza hori baldintza orokorretatik ezabatzera, eta aurrerantzean ez erabiltzera.
c.- OSATU BUELTATZEA ESKATZEN BALDIN BADA
d.- demandatua kondenatzea berariaz kostuak ordaintzera.

Berebat lehenengoa: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura
Prokuradorearen sinadura
	Demanda sobre CESACIÓN DE CONDICIÓN GENERAL DE LA CONTRATACIÓN

al juzgado de lo mercantil que por turno corresponda

D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A, con domicilio en INDIQUE LOCALIDAD, calle INDIQUE DIRECCIÓN, según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de INDIQUE LOCALIDAD, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN, y como mejor proceda en derecho DIGO: 

Que por medio del presente escrito, formulo demanda de JUICIO ORDINARIO de cesación de condición general de la contratación contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO, con domicilio en la calle INDIQUE DIRECCIÓN, y ello en base a los siguientes 

HECHOS

PRIMERO.- En el Registro de las condiciones Generales de la Contratación figura la condición transcrita a continuación y que está atribuida a la parte demandada:  COMPLETAR
Acompaña a la presente demanda como documento número 1 el certificado del Registro donde se encuentra recogido lo anterior.

SEGUNDOCOMPLETAR HECHO
TERCERO.- En opinión de esta parte la citada condición es nula en base a  COMPLETAR
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil, conforme a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.


SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 86 ter 2 d) de la Ley Orgánica del Poder Judicial son competentes para conocer de este tipo de demandas los  Juzgado de lo Mercantil. Territorialmente es competente el Juzgado al que me dirijo conforme a lo previsto en el artículo 52.1.14 de la LEC.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen capacidad para interponer la presente demanda, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación para la presente demanda es la procedente conforme lo establecido en los artículos 23 y siguientes de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. La legitimación activa corresponde a mi representado/a COMPLETARy está legitimado pasivamente. IDENTIFICAR DEMANDADO por  utilizar las condiciones consideradas nulas.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir corresponde al juicio ordinario puesto que así lo dispone el artículo 249.1.5 de la LEC.

SÉPTIMO.- Fondo del asunto.
El artículo 12 de la Ley sobre Condiciones Generales de la Contratación estipula que contra la utilización o la recomendación de utilización de condiciones generales que resulten contrarias a lo dispuesto en dicha norma podrá interponerse la acción de cesación. Tal acción tiene como objetivo, según el apartado segundo de dicho precepto, la obtención de una sentencia que condene al demandado a eliminar de sus condiciones generales las que reputen nulas y a abstenerse a utilizarlas en lo sucesivo, determinando o aclarando, cuando sea necesario el contenido del contrato que ha de determinarse válido y eficaz.
Se puede acumular a la acción de cesación, accesoriamente, aquella acción por la que se reclame la devolución de las cantidades cobradas en virtud de las condiciones a que afecte la sentencia y la de indemnización de los daños y perjuicios causados por la aplicación de las referidas condiciones.

COMPLETAR LOS FUNDAMENTOS DE DERECHO: Ley 7/1998, 13 abril, sobre condiciones generales de la contratación
TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA.- Costas. Deberán ser impuestas a la parte demandada las costas, en virtud de lo establecido en el artículo 394 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirla y tenerme por personado/a y parte en la representación que ostento y por formulada demanda de JUICIO ORDINARIO contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO, y previos los trámites legales oportunos, se dicte sentencia que contenga los siguientes pronunciamientos:INDICAR LO SOLICITADO
a.- se declare que la condición general de la contratación COMPLETAR> es nula de pleno derecho 
b.- se condene al demandado a suprimir de sus condiciones generales tal condición y abstenerse de usarla en lo sucesivo 
c.-  COMPLETAR SI SE SOLICITA DEVOLUCION
d.- expresa condena en costas del presente procedimiento a la parte demandada.

Otrosí primero: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda.

En  INDIQUE LOCALIDAD, a  SELECCIONE FECHA.

Firma Abogado/a
Firma Procurador/a
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