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	DEMANDAREN OINARRI DEN NEGOZIO JURIDIKOAREN DEUSEZTASUNA ALEGATUZ AURKEZTUTAKO ERANTZUNA

ZEHAZTU EPAITEGIA
Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA.

Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, ERANTZUN egiten diot, legezko epean eta forman, IZEN ABIZENAK jaunak/andreak –bere datuak autoetan jasota daude– jarritako DEMANDA-MOTA demandari.

Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- 
ZEHAZTU EGITATEAK
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA- Ados nago aurkako alderdiak azaldutako ZEHAZTU ZUZENBIDEKO OINARRIAK zuzenbideko oinarriekin.

ZENBAKITU -Auziaren funtsa.

ZEHAZTU AUZIAREN FUNTSA
ZENBAKITU.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatzaileari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat eta alderditzat daukadan ordezkaritzan, eta har dezala aurkeztutzat ERANTZUN-IDAZKIA DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak nire ordezkatuaren kontra jarritako DEMANDA-MOTA demandaren aurka. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala demanda ezesten duen epaia, eta NEGOZIO JURIDIKOA ZEHAZTU eta ezar diezazkiola berariaz kostuak alderdi demandatzaileari.
HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	CONTESTACIÓN CON ALEGACIÓN DE NULIDAD DEL NEGOCIO JURÍDICO EN QUE SE BASA LA DEMANDA

SELECCIONAR JUZGADO DESTINATARIO
D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A., vecino/a de INDIQUE LOCALIDAD calle INDIQUE DIRECCIÓN.según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de INDIQUE LOCALIDAD, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN y como mejor proceda en derecho DIGO: 

Que por medio del presente escrito, formulo en legal tiempo y forma ESCRITO DE CONTESTACIÓN a la demanda de TIPO DE DEMANDA interpuesta por D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE, cuyos datos ya constan en autos, y ello en base a los siguientes 

HECHOS

PRIMERO.-
INDIQUE ORDENADAMENTE Y POR SEPARADO LOS HECHOS CONFORMES Y DISCONFORMES  RELACIONADOS EN LA DEMANDA.EN SU CASO INDICAR MEDIOS DE PRUEBA (DOCUMENTOS…)
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Conforme con los fundamentos de derecho  INDIQUE LOS FUNDAMENTOS JURÍDICOS CONFORMES CON LA DEMANDA expuestos de contrario.
TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA.- Fondo del asunto.

INDIQUE ORDENADAMENTE LOS FUNDAMENTOS JURÍDICOS ALEGADOS PARA LA PETICIÓN DE LA INVALIDEZ
TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA .- Costas. Las costas deben ser impuestas al demandante en virtud de lo dispuesto en el artículo 394 de la LEC.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentado este escrito junto con sus copias y documentos que lo acompañan, se sirva admitirlo y tenerme por personado/a y parte en la representación que ostento y tenga por contestada la demanda de TIPO DE DEMANDA interpuesta por D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE contra mi representado/a, y previos los trámites legales oportunos dicte sentencia desestimatoria de la demanda, haciendo efectiva la nulidad del INDIQUE TIPO NEGOCIO JURIDICOy todo ello con expresa condena en costas a la parte demandante.

En INDIQUE LOCALIDAD, a  SELECCIONE FECHA.

Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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