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	ERRENTAK EZ ORDAINTZEAGATIK UTZARAZPENA ETA ERRENTAK ERREKLAMATZEKO DEMANDA

TXANDA DAGOKION LEHEN AUZIALDIKO HERRIA(E)KO EPAITEGIARI

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkatuaren egoitza: HERRIA, HELBIDEA
Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA
Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, HITZEZKO JUDIZIOKO demanda jartzen dut, errentak ez ordaintzeagatik utzarazpena eskatzeko eta errentak erreklamatzeko, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen aurka (bizilekua: HERRIA, HELBIDEA). Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- Nire ordezkatua HERRIA(e)n, HELBIDEA kalean kokatutako higiezinaren jabea da. DATA(e)an, errentamendu-kontratua sinatu zuen DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunarekin/andrearekin, eta hilean ZENBATEKOA euroko errenta ordainduko zirela itundu zuten.

1 zenbakiko agiri gisa aurkezten da aipatutako higiezinaren jatorrizko errentamendu-kontratua.

BIGARRENA.- Joan den ZEHAZTU HILABETEA(e)tik errentariak ez du ordaindu errentarengatik zor duena, eta, hortaz, KOPURUA hilabeteko errenta zor du, guztira ZENBATEKOA euro.

HIRUGARRENA.- Nire ordezkatua saiatu da errentak kobratzen, baina ez du lortu. Ondorioz, justiziaren bidera jo behar izan du, demanda hau jarriz.

2tik 4ra bitarteko zenbakiko agiri gisa aurkezten dira nire ahalorde-emaileak errentariari bidalitako gutunak eta hartu-agiriak.

ZEHAZTU EGITATEAK ETA DOKUMENTUAK
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9. eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 45. eta 52.7. artikuluei jarraikiz, auzi honetaz arduratzeko eskumena zuzentzen ari natzaion lehen auzialdiko epaitegiak dauka, auzigai den ondasuna dagoen lekuari dagokiona baita.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 23. artikuluaren eta hurrengoen arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazio aktiboa nire ordezkatuak dauka bera baita auzigai den kreditu-eskubidearen titularra. Legitimazio pasiboa, berriz, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK(e)k dauka, errenta berak ordaindu behar du eta.

SEIGARRENA.- Prozedura. Bideratu beharreko prozedura hitzezko judiziokoa da, horrela baitago xedatua PZLko 250.1.1 artikuluan, demanda-mota hauentzat lege berean aurreikusitako berezitasunekin.

ZAZPIGARRENA.- Akzio-metatzea. Bidezko da utzarazpen-akzioa eta kopurua erreklamatzekoa metatzea, PZLko 438.3 artikuluan ezarritakoarekin bat etorriz.

ZEHAZTU UTZARAZPENA EZEREZEAN UZTEN DEN
ZORTZIGARRENA.- Auziaren funtsa.

Hiri Errentamenduen 29/1994 Legean, azaroaren 24koan, 27. artikuluan xedatzen denez, alderdietako batek kontratuko betebeharrak betetzen ez baditu, betebeharrak bete dituen alderdiak eskubidea izango du beste alderdiari betebeharra bete dezala eskatzeko edota kontratuaren suntsiaraztea sustatzeko, Kode Zibileko 1.124. artikuluan xedatutakoarekin bat etorriz. Artikuluaren bigarren lerrokadak eransten duenez, errentatzaileak eskubide osoz suntsiaraz dezake kontratua, errenta ez ordaintzeagatik edota, hala denean, errentariak bereganatutako edo berari dagozkion diru-kopuruak ez ordaintzeagatik.

GEHITU HALA BADAGOKIO 220.
ZENBAKIA ZEHAZTU.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatuari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz.

UTZARAZPENA EZEREZEAN UZTEN BADA GEHITU 22. ART.
Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat eta alderditzat daukadan ordezkaritzan, eta har dezala aurkeztutzat HITZEZKO JUDIZIOKO demanda DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen aurka. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala epaia, honako hau erabakiz:

a) Suntsiarazitzat eman dezala nire mandatugileak eta demandatuak sinatutako errentamendu-kontratua, egitateetan zehaztutako higiezinari buruzkoa.

b) Demandatua finka uztera kondena dezala, eta ohartaraz diezaiola ezen, uzten ez badu, finkatik bota egingo dutela.

c) Demandatua kondenatu dezala nik ordezkatuari zor dizkion errentak eta gainerako diru-kopuruak ordaintzera, guztira ZENBATEKOA euro. GEHITU ETORKIZUNEKO ERRENTAK ESKATZEN BADIRA
d) Demandatua kostuak ordaintzera kondenatu dezala.

BEREBAT LEHENENGOA, PZLko 437.3 artikuluaren arabera, alderdi honek eskatzen du eskatutzat har dadila finkatik botatzeko aginduaren betearazpena, Auzitegiak zehazten duen egun eta orduan gauzatzekoa, PZLko 549.3 artikuluan zehaztutako ondoreetarako.

BEREBAT BIGARRENA: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.
Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	DEMANDA DESAHUCIO Y RECLAMACIÓN DE RENTA POR FALTA DE PAGO DE LA RENTA 

AL JUZGADO de primera instancia que por turno corresponda
D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A con domicilio en  INDIQUE LOCALIDAD, calle INDIQUE DIRECCIÓN, según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de INDICAR COLEGIO, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN, y como mejor proceda en derecho DIGO: 
Que por medio del presente escrito, formulo demanda de JUICIO VERBAL de desahucio por falta de pago de las rentas y reclamación de las mismas contra D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO, vecino/a de INDIQUE LOCALIDAD, calle INDIQUE DIRECCIÓN, y ello en base a los siguientes

HECHOS

PRIMERO.- Mi representado/a es propietario del inmueble sito en INDIQUE LOCALIDAD, calle INDIQUE DIRECCIÓN. En fecha SELECCIONE FECHA suscribió contrato de arrendamiento con D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO y se pactó como renta la cantidad de INDIQUE CANTIDAD euros mensuales.
Se aporta como documento número 1 el original del contrato de arrendamiento  del mencionado inmueble.

SEGUNDO.- Desde el pasado mes de INDIQUE MES el arrendatario no ha pagado la cantidad debida en concepto de alquiler, adeudando las mensualidades de INDIQUE MENSUALIDADES, que en total ascienden a la cantidad de INDIQUE CANTIDAD TOTAL.

TERCERO.- Mi representado ha intentado, sin éxito alguno, levar a cabo el cobro de las cantidades, no quedándole otra posibilidad más que la de acudir a la justicia ordinaria por medio de la presente demanda.

Se aportan como documentos 2 a 4 las diversas cartas con acuse de recibo enviadas por mi mandante al arrendatario.

COMPLETAR EN SU CASO
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil, conforme a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación de los artículos 45 y 52.7 de la LEC, es competente para conocer de este asunto el Juzgado de Primera Instancia al que me dirijo por ser éste el correspondiente al lugar donde radica la finca.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen capacidad necesaria  para comparecer en juicio, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación para la presente demanda es la procedente conforme lo establecido en los artículos 23 y siguientes de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. La legitimación activa corresponde a mi mandante por ser el titular del derecho de crédito que constituye el objeto litigioso, y está legitimado pasivamente D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO por ser el obligado a pagar la renta.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir corresponde al juicio verbal puesto que así lo dispone el artículo 250.1.1 de la LEC, con las especialidades previstas en la misma para este tipo de demandas.

SÉPTIMO.- Acumulación de acciones. Procede la acumulación de la acción de desahucio y la de reclamación de cantidad en virtud de lo dispuesto en el artículo 438.3 de la LEC.

INDIQUE SI PROCEDE O NO ENERVACIÓN 
OCTAVO.- Fondo del asunto.

El artículo  27 de la Ley 29/1994 , de 24 de noviembre, de Arrendamientos Urbanos establece que  el incumplimiento por cualquiera de las partes de las obligaciones resultantes del contrato dará derecho a la parte que hubiere cumplido las suyas a exigir el cumplimiento de la obligación o a promover la resolución del contrato de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 1.124 del Código Civil. Añade en su apartado segundo que el arrendador podrá resolver de pleno derecho el contrato por falta de pago de la renta o, en su caso, de cualquiera de las cantidades cuyo pago haya asumido o corresponda al arrendatario

COMPLETAR EN SU CASO 220-
INDIQUE NÚMERO.- Costas. Deberán ser impuestas a la parte demandada las costas, en virtud de lo establecido en el artículo 394  de la Ley de Enjuiciamiento Civil.
COMPLETAR  CON ART. 22 SI CABE ENERVACIÓN
Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO, tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirla y tenerme por personado/a y parte en la representación que ostento y por formulada demanda de JUICIO VERBAL contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO y previos los trámites legales oportunos, se dicte resolución que contenga los siguientes pronunciamientos:
a) Declare resuelto el contrato de arrendamiento suscrito entre mi mandante y el/la demandado/a sobre el inmueble descrito en los hechos.

b) Condene al/a la demandado/a al desalojo de la finca, apercibiéndole que, de no verificarlo, se procederá a su lanzamiento.

c) Condene al/a la demandado/a al pago de las rentas y demás cantidades debidas a mi representado/a, cuya cuantía asciende hasta la fecha a la suma de IMPORTE RECLAMADO euros. COMPLETAR SI SE RECLAMAN RENTAS FUTURAS

d) Condene al demandado al pago de las costas.

OTROSI PRIMERO, que conforme autoriza el artículo 437.3 de la LEC interesa a esta parte que se tenga por solicitada la ejecución del lanzamiento en la fecha y hora que se fije por el Juzgado, a los efectos señalados en el art. 549.3 LEC

OTROSI SEGUNDO: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda.
En  INDIQUE LOCALIDAD, a   FECHA.

Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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