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	196. ESKUBIDE HOBEKO HIRUGARRENGOTZAKO DEMANDA

EPAITEGIARI


Ni, ...prokuradorea... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, honako honen izenean eta ordezkaritzan ari naiz: XX jauna/andrea (helbidea: ...). Horrela egiaztatzen da idazki honekin batera aurkezten dudan ahalordearen kopiaren bidez. Bide batez, kopia hori itzul dakidala eskatzen dut, autoetan lekukotza jaso ondoren beste erabilera batzuetarako behar izateagatik. AA abokatuaren zuzendaritzapean, bera ...herria+(e)ko... Abokatuen Elkargokoa delarik eta bulegoa ...herria+(e)n... duelarik, epaitegian agertzen naiz eta, hala, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:

Idazki honen bidez, ESKUBIDE HOBEKO HIRUGARRENGOTZAKO DEMANDA jartzen dut YY jaunaren/andrearen aurka –bizilekua: ...–, Epaitegi honetan bideratutako ... zk.ko betearazpen-prozedurako hartzekodun betearazlea baita. Horretarako, ondorengoetan oinarritzen naiz:

EGITATEAK


LEHENENGOA.- ...data+(e)an..., nire ahalorde-emaileak jakin du autoa eman dela, EE jaunaren/andrearen aurka betearazpena abiaraztekoa. Betearazpenari ekin zaio, eta EE jaunaren/andrearen jabetzako hainbat ondasun enbargatu dira.


BIGARRENA.- Betearazten ari den kreditua ...data+(e)ko... eskritura publikoan dago jasota.


Hala eta guztiz ere, nire ahalorde-emailea betearazpenpeko alderdiaren hartzekodun da, eta, gainera, betearazitako kreditua baino lehenagoko eskritura publikoan oinarrituta. Hori guztia egiaztatzen da ...

ZUZENBIDEKO OINARRIAK


I.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko –BJLOko– 9 eta 21-1 artikuluetan ezarritakoarekin bat. 


II.- Eskumena. Prozedura Zibileko Legeko –PZLko– 599. artikuluari jarraiki, demanda honetaz arduratzeko eskumena zuzentzen natzaion Epaitegiak dauka, hirugarrengotza hau sorrarazi duen enbargoaren betearazpenaz arduratu den Epaitegia baita.


III.- Gaitasuna. Alderdiek demanda hau jartzeko gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat.


IV.- Legitimazioa. Legitimazioa nire ahalorde-emaileak du, lehentasuna duen kreditua baitu, PZLko 614. artikuluari jarraiki.


V.- Prozedura. Judizio arrunterako ezarri bezala bideratuko da prozedura, PZLko 617. artikuluan ezarritakoarekin bat 


VI. Egikaritutako akzioa. Egikaritutako akzioa PZLko 614. artikulukoa da. Artikulu horren arabera, baieztatzen duenak eskubidea duela bere kreditua hartzekodun betearazlearena baino lehenago ordainaraz dadin, eskubide hobeko hirugarrengotzako demanda jarri ahal izango du.


VII.- Kostuak. Kostuak aurkako alderdiari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibileko Legeko 620. artikuluari jarraiki.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala aurkeztutzat ESKUBIDE HOBEKO HIRUGARRENGOTZAKO DEMANDA, eta, egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala epaia, nire ahalorde-emailearen kredituak ordainketan lehentasuna duela adieraztekoa, eta aurkako alderdia kostuak ordaintzera kondenatzekoa. 


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...


Abokatuaren sinadura

          Prokuradorearen sinadura

	196. DEMANDA DE TERCERÍA DE MEJOR DERECHO

AL JUZGADO


D./D.ª PP, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª XX, con domicilio en ..., calle ..., según acredito mediante copia de poder que acompaño, cuya devolución desde este momento intereso para que una vez testimoniada en autos, me sea devuelta por precisarla para otros usos, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D./D.ª AA, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de ..., con despacho profesional en ..., y como mejor proceda en Derecho DIGO:


Que por medio del presente escrito interpongo DEMANDA DE TERCERÍA DE MEJOR DERECHO, contra D. YY, con domicilio en la calle … de …, acreedor ejecutante en el procedimiento ejecutivo número … seguido ante este Juzgado, en base a los siguientes

HECHOS


PRIMERO.- En fecha … mi mandante ha tenido noticia del auto despachando ejecución contra D./D.ª EE, en virtud de cuya ejecución se ha procedido al embargo de diversos bienes propiedad de éste/esta.


SEGUNDO.- El crédito que se ejecuta deriva de escritura pública de fecha …


Sin embargo, mi mandante es acreedor de la parte ejecutada en virtud de escritura pública de fecha anterior al crédito ejecutado, tal y como se acredita …

FUNDAMENTOS DE DERECHO


I.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil en base a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial –LOPJ–.


II.- Competencia. En aplicación del artículo 599 de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC– es competente para conocer de la presente demanda el Juzgado al que me dirijo por ser el que viene conociendo de la ejecución en la que se ha producido el embargo causante de la presente tercería.


III.- Capacidad. Las partes poseen capacidad para interponer la presente demanda, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.


IV.- Legitimación. Está legitimado mi mandante por poseer preferencia en su crédito, en virtud del artículo 614 de la LEC.


V.- Procedimiento. El procedimiento a seguir ha de sustanciarse por los cauces del juicio ordinario según lo establecido en el artículo 617 de la LEC.


VI. Acción ejercitada. Es la del artículo 614 de la LEC que establece que quien afirme que le corresponde un derecho a que su crédito sea satisfecho con preferencia al del/de la acreedor/a ejecutante podrá interponer demanda de tercería de mejor derecho.


VII.- Costas. Deberán ser impuestas a la contraparte las costas en virtud de lo establecido en el artículo 620 de la LEC.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirla y tenga por formulada DEMANDA DE TERCERÍA DE MEJOR DERECHO, y previos los trámites legales oportunos, dicte Sentencia por la que se declare la existencia de la preferencia del crédito de mi mandante en el orden de su satisfacción, condenando a las costas a la parte contraria. 


En (localidad) a (fecha)


Firma Abogado/a

          Firma Procurador/a
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