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	ONDASUN HIPOTEKATUEN GAINEKO BETEARAZPENA

TXANDA DAGOKION HERRIA(E)KO LEHEN AUZIALDIKO EPAITEGIARI

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA.

Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, ONDASUN HIPOTEKATUEN GAINEKO BETEARAZPEN-DEMANDA jartzen dut DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen aurka (bizilekua: HERRIA, HELBIDEA), betearazpena egin dadin HERRIA(e)ko HELBIDEA kalean kokatutako eta HERRIA(e)ko Jabetza Erregistroan, LIBURU-ZENBAKIA liburuan, LIBURUKI-ZENBAKIA liburukian, FOLIO-ZENBAKIA folioan inskribatutako ondasun hipotekatuaren gainean.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- DATA(e)an, nire ahalorde-emaileak eta DEMANDATUAREN IZEN ABIZENAK jaunak/andreak hipoteka-maileguko kontratua sinatu zuten, eta, besteak beste, honako hau hizpatu zuten:

a.- Ondasun higiezinaren tasazio-prezioa, ONDASUNAREN TASAZIO BALIOA eurokoa.

b.- Zordunaren bizilekua, jakinarazpenak eta errekerimenduak egitekoa, HERRIA, HELBIDEA da.

Aipatutako hipoteka-kredituko kontratua, DATA(e)an inskribatu zen HERRIA(e)ko Jabetza Erregistroan. Idazki honekin batera aurkezten da, DOKUMENTU ZENBAKIA zenbakiko agiri gisa, hipoteka-maileguaren eskritura.

BIGARRENA.- Nire ahalorde-emaileak aipatu kontratuko hizpaketa guztiak bete ditu, ez, ordea, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak, BETE EZ DENA.

GEHITU EGITATEAK ETA DOKUMENTUAK
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9 eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 684. artikuluari jarraikiz, betearazpena abiarazteko eskumena ondasun hipotekatua dagoen lekuko lehen auzialdiko auzitegiak dauka.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 539. artikuluaren arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazio aktiboa nire ahalorde-emaileak dauka, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak hipoteka bidez bermatutako zorraren hartzekoduna baita, PZLko 681. artikuluarekin eta horrekin erlazionatutako 685. artikuluarekin bat etorriz. Legitimazio pasiboa, ordea, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak dauka, bera baita zorduna.

SEIGARRENA.- Prozedura. PZLko 681. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoarekin bat etorriz bideratuko da prozedura.

ZAZPIGARRENA.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatzaileari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 539. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala jarritakotzat BETEARAZPEN-DEMANDA HERRIA(e)ko HELBIDEA kalean kokatutako eta HERRIA(e)ko Jabetza Erregistroan, LIBURU-ZENBAKIA liburuan, LIBURUKI-ZENBAKIA liburukian, FOLIO-ZENBAKIA folioan inskribatutako ONDASUN HIPOTEKATUAREN gainean. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala betearazpena abiarazteko autoa, egin diezaiola ordaintzeko errekerimendua zordunari, aipatutako hipoteka-eskrituran zehaztutako helbidean, eta aurkitzerik ez badago, agin dezala ondasun hipotekatua diru bihurtzea, eta, horretarako, enkantean jartzea, enkantean lortutako zenbatekoarekin printzipala, sortutako interesak eta kostuak ordain daitezen, hipoteka-bermeko mugara arte.

Berebat lehenengoa: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	DEMANDA EJECUTIVA SOBRE UN BIEN HIPOTECADO

AL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA QUE POR TURNO CORRESPONDA DE INDICAR PARTIDO JUDICIAL

D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A., según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, bajo la dirección letrada de D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de INDICAR COLEGIO, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN, ante el Juzgado comparezco y como mejor proceda en derecho DIGO:

Que por medio del presente escrito interpongo DEMANDA EJECUTIVA SOBRE BIENES HIPOTECADOS, contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO, con domicilio en la calle INDIQUE DIRECCIÓN de INDIQUE LOCALIDAD, sobre el bien hipotecado sito en la calle INDIQUE DIRECCIÓN de INDIQUE LOCALIDAD e inscrito en el Registro de la Propiedad de INDIQUE LOCALIDAD en el Tomo TECLEAR Libro TECLEAR Folio TECLEAR, en base a los siguientes

HECHOS

PRIMERO.- En fecha SELECCIONE FECHA. mi mandante y NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO suscribieron un contrato de préstamo hipotecario, en el que se estipulaba, entre otras circunstancias:

a.- El precio tasado del inmueble en la cantidad de IMPORTE TASADO BIEN
b.- El domicilio del deudor, a efectos de notificaciones y requerimientos, el de DOMICILIO DEUDOR A EFECTOS NOTIFICACIONES
Dicho contrato de crédito hipotecario fue inscrito, con fecha SELECCIONE FECHA., en el Registro de la Propiedad de LOCALIDAD REGISTRO. Se acompaña al presente escrito la escritura de préstamo hipotecario como documento número Nº DOCUMENTAL ESCRITURA
SEGUNDO.- Mi mandante cumplió todas y cada una de las estipulaciones del referido contrato, no así D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO INDIQUE INCUMPLIMIENTO.

COMPLETAR LOS HECHOS E INDICAR LOS DOCUMENTOS APORTADOS
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil en base a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 684 de la LEC es competente para despachar la ejecución el Tribunal Primera Instancia del lugar donde radique el bien hipotecado.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen capacidad necesaria para comparecer en juicio , según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación para la presente demanda son las procedentes conforme lo establecido en el artículo 539 de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. Está legitimado activamente mi mandante por ser el acreedor de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE, de deuda garantizada mediante hipoteca, en virtud del artículo 681 en relación con el artículo 685 de la LEC. Está legitimado D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO pasivamente, por ser el deudor.
SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir ha de sustanciarse según lo establecido en los artículos 681 y siguientes de la LEC.

SÉPTIMO.- Costas. Deberán ser impuestas a la contraparte las costas en virtud de lo establecido en el artículo 539 de la LEC.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO, tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se admita y tenga por formulada DEMANDA EJECUTIVA SOBRE EL BIEN HIPOTECADO sito en la calle INDIQUE DIRECCIÓN de INDIQUE LOCALIDAD, inscrito en el Registro de la Propiedad de INDIQUE LOCALIDAD en el Tomo TECLEAR, Libro TECLEAR, Folio TECLEAR, y previos los trámites legales oportunos, dicte auto en el que se acuerde despacho de ejecución, y se requiera de pago al deudor en el domicilio señalado en la escritura de constitución de la hipoteca, y en caso de no hallarlo, se proceda a la realización del bien hipotecado mediante subasta para que con su producto se proceda al pago del principal, más los intereses devengados y costas causadas hasta el límite de la garantía hipotecaria.
Otrosí primero: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda.

En INDIQUE LOCALIDAD, a  FECHA.
Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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