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	ADOSTASUNIK GABE DIBORTZIATZEKO DEMANDA

TXANDA DAGOKION HERRIA(E)KO LEHEN AUZIALDIKO EPAITEGIARI
Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkatuaren egoitza: HERRIA, HELBIDEA
Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA
Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez,, DIBORTZIOKO DEMANDA jartzen dut DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen kontra (bizilekua: HERRIA, HELBIDEA). Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- Ezkontza.

DATA(e)an nire ordezkatua eta DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jauna/andrea AUKERATU ezkondu ziren, HERRIA(e)n, eta ezkontza hori inskribatuta dago HERRIA(e)ko Erregistro Zibilean, LIBURUKI-ZENBAKIA liburukian, FOLIO-ZENBAKIA orrialdean.

ZENBAKIA zenbakiko agiri gisa aurkezten den Erregistro Zibileko ziurtagiria.

BIGARRENA.- Seme-alabak.

DATA(e)an, ezkontideen SEME-ALABAREN IZEN-ABIZENAK AUKERATU jaio zen, gaur ADINA urte dituena.

ERREPIKATU BEHAR IZANEZ GERO
Jaiotzako ziurtagiria aurkezten AUKERATU ZENBAKIA zenbakiko agiri gisa.

HIRUGARRENA.- Senar-emazteen egoitza.

Senar-emazteen egoitza HERRIA(e)ko HELBIDEA etxebizitza izan da.

Etxebizitzaren eskritura aurkezten da ZENBAKIA zenbakiko agiri gisa.

LAUGARRENA.- Ezkontzako ondasun-eraentza.

Ezkontzako ondasun-eraentza ZEHAZTU da.

BOSGARRENA.- Neurriak. Alderdi honek neurri hauek har daitezela nahi du:

ZEHAZTU
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9. eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 769. artikuluari jarraikiz, auzi honetaz arduratzeko eskumena zuzentzen ari natzaion lehen auzialdiko epaitegiak dauka, LURRALDE ESKUMENAREN ARRAZOIA AZALDU baita.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 23. artikuluaren eta hurrengoen arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Bi alderdiek dute legitimazioa, aktiboa eta pasiboa, desegiteko eskatu den ezkontzako ezkontideak baitira.

SEIGARRENA.- Prozedura. Prozedura hitzezko judizioko izapideen arabera bideratu behar da, PZLko 770. artikuluarekin bat etorriz.

ZAZPIGARRENA.- Auziaren funtsa.


a.- Kausak.

Kode Zibileko 85. artikuluari jarraikiz, ezkontza desegiten da, ezkontza egiteko modua eta iraupena edozein dela ere, ezkontide baten heriotzaren edo heriotza-deklarazioaren ondorioz eta dibortzioaren ondorioz.

Lege-testu bereko 86. artikuluan ezarritakoarekin bat etorriz, dibortzioa judizialki dekretatuko da, ezkontza egiteko forma edozein izanda ere, bi ezkontideetako batek bakarrik eskatzen duenean, edo bi ezkontideek batera, edota batak bestearen adostasunarekin, baldin eta 81. artikuluko betekizunak eta inguruabarrak betetzen badira. Hau da:

1. Bi ezkontideek batera edo batak bestearen adostasunarekin eskatuz gero, ezkondu zirenetik hiru hilabete igaro badira.

2. Ezkontide batek bakarrik eskatuz gero, ezkondu zirenetik hiru hilabete igaro ondoren. Demanda jartzeko, ez da beharrezkoa epe hori igarotzea baldin eta egiaztatzen bada arriskuan dagoela hala ezkontide demandatzailearen nola bien seme-alaben edota ezkontideetako edozeinen seme-alaben bizitza, askatasuna, osotasun fisiko edo morala, sexu-askatasuna edo sexu-ukigabetasuna.


b.- Dibortzioaren ondorioak.

Kode Zibileko 102. artikuluan, dibortzioko demanda onartzen denean ex lege sortzen diren ondorioak jasotzen dira, eta lege bereko 92. artikuluan, berriz, dibortzio-epaiaren ondorioak.

GEHITU OINARRIAK
ZORTZIGARRENA.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatuari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman dezala aurkeztutzat demanda hau, agiri eta kopiekin batera, eta onar dezala. Har nazala pertsonatutzat eta alderditzat daukadan ordezkaritzan, eta har dezala aurkeztutzat ezkontza desegiteko demanda, DEMANDATZAILEAREN IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen aurka jarritakoa. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala aipatu ezkontza desegitea baiesten duen epaia, eta ezar diezazkiola berariaz kostuak kontrako alderdiari.

Berebat lehenengoa: AUKERATU.

NEURRIAK ALDATU NAHI BADIRA, GEHITU
Berebat bigarrena: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	DEMANDA DE SEPARACIÓN CONTENCIOSO

AL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA QUE POR TURNO CORRESPONDA
D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE, vecino/a de INDIQUE LOCALIDAD calle INDIQUE LA DIRECCIÓN, según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de PROVINCIA, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN DEL DESPACHO PROFESIONAL, y como mejor proceda en derecho DIGO:

Que por medio del presente escrito interpongo DEMANDA DE DIVORCIO contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A, con domicilio en INDIQUE LA DIRECCIÓN, en base a los siguientes

HECHOS

PRIMERO.- Matrimonio.

En fecha FECHA mi representado/a y D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A contrajeron matrimonio en LUGAR, matrimonio que aparece inscrito en el Registro Civil de INDIQUE LOCALIDAD al tomo TOMO, página PÁGINA.
Se acompaña certificación del Registro Civil que se aporta como documento número Nº DE DOCUMENTO.

SEGUNDO.- Hijo/s.
De dicho matrimonio nació D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS DEL HIJO/A en fecha FECHA, que en la actualidad cuenta con EDAD años de edad.

REPETIR SI ES NECESARIO
Se acompaña el certificado de nacimiento como documento número Nº DE DOCUMENTO.

TERCERO.- Domicilio conyugal. El domicilio conyugal ha venido siendo el ubicado en la calle CALLE número NÚMERO DE LA CALLE de LOCALIDAD.

Se aporta la escritura de la vivienda como documento número Nº DE DOCUMENTO.
CUARTO.- Régimen económico matrimonial. El régimen económico del matrimonio es el de RÉGIMEN ECONÓMICO MATRIMONIAL
QUINTO.- Medidas. Interesa a esta parte la adopción de las siguientes medidas:

COMPLETAR
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil, conforme a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 769 de la LEC, es competente para conocer de este asunto el Juzgado de Primera Instancia al que me dirijo por MOTIVO COMPETENCIA TERRITORIAL

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen la capacidad necesaria para comparecer en juicio, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación a la presente demanda es la procedente conforme lo establecido en los artículos 23 y siguientes de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. Ambas partes se encuentran legitimadas, activa y pasivamente, al ser cónyuges del matrimonio cuya separación se pretende.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir ha de sustanciarse en virtud de lo recogido en el artículo 770 de la LEC por los trámites del juicio verbal.

SÉPTIMO.- Fondo del asunto.


a.- Causas.

El artículo 85 del Código Civil establece que el matrimonio se disuelve, sea cual fuere la forma y el tiempo de su celebración, por la muerte o la declaración de fallecimiento de uno de los cónyuges y por el divorcio.

Conforme al artículo 86 del mismo texto legal, se decretará judicialmente el divorcio, cualquiera que sea la forma de celebración del matrimonio, a petición de uno solo de los cónyuges, de ambos o de uno con el consentimiento del otro, cuando concurran los requisitos y circunstancias exigidos en el artículo 81, es decir:

1.º A petición de ambos cónyuges o de uno con el consentimiento del otro, una vez transcurridos tres meses desde la celebración del matrimonio.

2.º A petición de uno solo de los cónyuges, una vez transcurridos tres meses desde la celebración del matrimonio. No será preciso el transcurso de este plazo para la interposición de la demanda cuando se acredite la existencia de un riesgo para la vida, la integridad física, la libertad, la integridad moral o libertad e indemnidad sexual del cónyuge demandante o de los hijos de ambos o de cualquiera de los miembros del matrimonio.


b.- Efectos del divorcio.

El artículo 102 del Código Civil recoge los efectos ex lege al admitirse la demanda de divorcio, y los  artículo 92 y siguientes del mismo cuerpo legal los efectos de la sentencia de divorcio.

COMPLETAR FUNDAMENTO
OCTAVO.- Costas. Deberán ser impuestas a la contraparte las costas, en virtud de lo establecido en el artículo 394 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentado este escrito de demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirlo y tenerme por personado/a y parte en la representación que ostento y por formulada demanda de separación matrimonial de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE respecto de D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A, y previos los trámites legales oportunos, se dicte sentencia decretando la separación matrimonial de los cónyuges; todo ello con expresa condena en costas a la contraparte.

Otrosí primero: SELECCIONAR COMPLETAR SI SE SOLICITAN MEDIDAS
Otrosí segundo: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda.

En INDIQUE LOCALIDAD, a   FECHA.

Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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