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	EUSKARA

005. NEURRIAK ALDATZEKO AUTOAREN AURKAKO ERREKURTSOA (14. ART.)
...hiria+(e)ko... ADINGABEEN ... ZK.KO EPAITEGIARI

Ni, ...prokuradorea... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, MMren izenean eta ordezkaritzan ari naiz. Alderdi horren gainerako datuak jasota daude zuzentzen ari natzaion Epaitegian bideratutako .../... prozeduran. Epaitegian agertzen naiz eta, hala, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


...data+(e)an..., ...data+(e)ko... autoa jakinarazi zaio alderdi honi, zentroan erregimen erdi irekian barneratzeko neurriaren ordez erregimen itxian barneratzeko neurria ezartzen duena. Alderdi honi eskubidez interesatzen zaio aipatutako autoaren aurka ERREFORMAKO ERREKURTSOA jartzea. Horretarako, ondorengo alegazioetan oinarritzen naiz.
ALEGAZIOAK


BAKARRA.- ...data+(e)an..., ... zentro espezializatuan erregimen erdi irekian barneratzeko neurria agindu zen. 

Zentro horretan jarrera positiboa izan du MM gazteak, eta ez du liskarrik sortu.


... zk.ko agiri gisa, PP zentroko psikologoaren txostena aurkezten da, MM gazteak izan duen eboluzio positiboa erakusten duena.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: idazki hau eta kopiak aurkeztutzat eman, eta onar ditzala. Eman dezala jarritakotzat, garaiz eta forman, ERREFORMAKO ERREKURTSOA, ...data+(e)ko... autoaren aurka. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, erreforma dezala ebazpen hori, eta ondorerik gabe utz dezala neurri-aldaketa.


...lekua+n..., ...data+(e)an...


Letraduaren sinadura


Prokuradorearen sinadura


	GAZTELANIA

005. RECURSO CONTRA EL AUTO DE MODIFICACIÓN DE MEDIDAS (ART. 14)

AL JUZGADO DE MENORES Nº ... DE ... 


D./D.ª OO, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª MM cuyos demás datos ya constan en el procedimiento .../... seguidos ante el Juzgado al que me dirijo, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que en fecha ... esta parte ha sido notificada del auto emitido en fecha ... por el que se sustituye la medida de internamiento en centro semiabierto por la medida en centro de internamiento cerrado, interesando el derecho de esta parte la interposición de RECURSO DE REFORMA contra el mencionado auto en base a las siguientes 
ALEGACIONES


ÚNICA.- Con fecha ... se decretó la medida de internamiento en régimen semiabierto en el centro especializado ... 


En este centro MM ha mantenido una actitud positiva, sin que se haya producido con respecto a él ningún altercado.


Se aporta como documento nº ... el informe de D./D.ª PP, psicólogo/a del centro, en el que se determina la evolución positiva que ha mostrado MM.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO que teniendo por presentado el escrito junto con sus copias, lo admita y tenga por interpuesto, en tiempo y forma, RECURSO DE REFORMA contra el auto de fecha ... y, tras los trámites legales oportunos, reforme dicha resolución dejando sin efecto la modificación de medidas.


En (lugar) a (fecha)


Fdo. Letrado/a


Fdo. Procurador/a
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