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	EUSKARA

006. SALAKETA-IDAZKIA (16. ART.)

...hiria+(e)ko... ADINGABEEN FISKALTZARI


XX jauna/andrea –adin nagusikoa; helbidea: ...; NAN-zk.: ...–, Adingabeen Fiskaltzan agertzen da, eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIO:


Idazki honen bidez, SALAKETA aurkezten du,  ondorengo egitateetan oinarrituta:

EGITATEAK


LEHENENGOA.- XX jauna/andrea ...herria+(e)ko... ... kaleko merkataritza-lokalaren jabea da, eta etxetresna elektrikoak saltzen ditu lokal horretan.


BIGARRENA.- ...data+(e)an..., establezimenduan lanean ari zela, mutil gazte batek apalategitik irrati bat ostu eta zeraman motxilan sartu zuela ikusi zuen XX jaunak/andreak.


HIRUGARRENA.- XX jaunak/andreak eta une horretan arreta eskaintzen ari zen bezeroak, YY jaunak/andreak, ikusi zituzten gertakari horiek.


Irratia ostu zuen gaztea MM dela uste dute biek. Izan ere, ohiko bezero baten semea da, eta establezimendutik gertu bizi da, zehazki, ... kalean.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...


Salatzailearen sinadura
	GAZTELANIA

006. ESCRITO DE DENUNCIA (ART. 16)

A LA FISCALÍA DE MENORES DE ...


D./D.ª XX, mayor de edad, vecino/a de ..., con domicilio en la calle ... y provisto/a de DNI. ..., ante la Fiscalía de Menores comparece y como mejor proceda en Derecho, DICE:


Que por medio del presente escrito formula DENUNCIA conforme a los siguientes

HECHOS


PRIMERO.- D./D.ª XX, es propietario/a del local comercial sito en la calle ... de la localidad ... dedicado a la venta de electrodomésticos.


SEGUNDO.- Con fecha ..., cuando D./D.ª XX se encontraba trabajando en su establecimiento observó cómo un chico joven sustraía de una estantería una radio y la introducía en una mochila que el mismo portaba.


TERCERO.- Estos hechos fueron observados tanto por D. XX como por el/la señor/señora al que en ese momento estaba atendiendo, cuyo nombre es D./D.ª YY.


Ambos creen reconocer al joven que sustrajo la radio como MM, por ser el hijo de un cliente habitual, que reside en las inmediaciones del establecimiento, concretamente en la calle ...


En (localidad) a (fecha)


Fdo. Denunciante
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