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	ATZERA-EGITEARI AURKA EGITEKO IDAZKIA

ZEHAZTU EPAITEGIA

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, auzitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan; ordezkatuaren gainerako datuak PROZEDURA-MOTA ETA ZK. zenbakiko autoetan daude jasota. Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
DATA(e)ko antolaketarako eginbidearen bidez, demandatzaileak atzera egiteko aurkeztutako idazkia helarazi zaio alderdi honi.

EGITATEAK ZEHAZTU. Horregatik dago alderdi hau atzera-egitearen eta prozesua largestearen aurka.

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala demandatzaileak aurkeztutako atzera-egiteari aurka egindakotzat eta eman dezala autoa prozedurak aurrera jarrai dezan.

HERRIA(e)n, DATA(e)an

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	ESCRITO DE OPOSICIÓN AL

DESESTIMIENTO

 SELECCIONAR ÓRGANO DESTINATARIO
D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A , Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A, cuyos demás datos ya constan en los autos número INDIQUE Nº AUTOS, ante este tribunal comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:
Por medio de  diligencia de ordenación de fecha  SELECCIONE FECHA se ha dado traslado a esta parte del escrito de desistimiento presentado por el/la demandante.

 CONTINUAR HECHOS. Es por ello por lo que esta parte se opone a la admisión del desistimiento y al sobreseimiento del procedimiento.
Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL TRIBUNAL, tenga por presentado este escrito junto con sus copias, se sirva a admitirlo y tener por interpuesta oposición al desistimiento de la parte actora, y dicte auto por el que se siga adelante con el procedimiento.

En  INDIQUE LOCALIDAD a SELECCIONE FECHA.
Firmado Abogado/a

Firmado Procurador/a
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