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	ALDERDIEN IDAZKIA, AUZIA PROZESUZ KANPO KONPONDU IZATEAGATIK AMAITUTZAT EMAN DADILA ESKATZEKOA
ZEHAZTU EPAITEGIA

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, auzitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan; ordezkatuaren gainerako datuak PROZEDURA-MOTA ETA ZK. zenbakiko autoetan daude jasota. Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, prozesua amaitutzat deklaratzen duen dekretua eman dezala eskatzen diogu auzitegi honi, alderdiek beraien uziak prozesuz kanpo konpondu baitituzte. Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen gara.
EGITATEAK

BAKARRA.- Alderdi demandatzaileak eta demandatuak adostasuna lortu dute, eta, ondorioz, IDATZI
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

I.- Ez dago interes legitimorik prozedurak aurrera jarrai dezan. Horrexegatik, eta Prozedura Zibilaren Legeko 22.1 artikuluari jarraikiz, idazkari judizialari ezagutarazi behar zaio inguruabar hori, prozesua amaitutzat eman dezan alderdiek adostasuna lortuz gero.

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOGU: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har ditzala egindakotzat aurreko alegazioak, eta, ondorioz, eman dezala ebazpena, prozedura hau amaitutzat joz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Letraduaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	Escrito de las partes solicitando la terminación del proceso por satisfacción extraprocesal

SELECCIONAR ÓRGANO DESTINATARIO
D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A 1 y D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A 2, Procuradores/as de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS INTERVINIENTE 1 y de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS INTERVINIENTE 2, respectivamente, litigantes en el procedimiento TIPO DE PROCEDIMIENTO seguido ante este  tribunal con el número de autos  INDIQUE Nº AUTOS ante el mismo comparecen y como mejor proceda en derecho, DICEN:

Que por medio del presente escrito solicitamos de este Tribunal se dicte decreto declarando la terminación del proceso, al haber logrado las partes satisfacción extraprocesal de sus respectivas pretensiones, basándonos en los siguientes

HECHOS

ÚNICO.- Las partes actora y demandada han alcanzado un acuerdo en virtud del cual COMPLETAR EN SU CASO.
FUNDAMENTOS DE DERECHO

No existe interés legítimo en continuar con el procedimiento y por ello y en virtud de lo recogido en el artículo 22.1 de la Ley de Enjuiciamiento Civil se debe poner de manifiesto esta circunstancia y, si hubiere acuerdo de las partes, se decretará, por el Secretario Judicial la terminación del proceso.

Por todo lo expuesto,

SOLICITAMOS AL TRIBUNAL tenga por presentado este escrito junto con sus documentos y copias, lo admita y tenga por hechas las anteriores alegaciones y, en consecuencia, dicte resolución dando por terminado el presente procedimiento.

En  INDIQUE LOCALIDAD, en  SELECCIONE FECHA.

Firma Letrado/a

Firma Procurador
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