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	EUSKARA

021. KALTETUAREN ALEGAZIO-IDAZKIA (25. ART.)

...hiria+(e)ko... ADINGABEEN ... ZK.KO EPAITEGIARI

Ni, AA, ...probintzia+ko... Abokatuen Elkargoko abokatua, JJ jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan ari naiz. JJ jaunaren/andrearen datuak jasota daude .../... prozeduran. Epaitegian agertzen naiz, eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


Idazki honen bidez, alegazio-idazkia aurkezten dut urtarrilaren 12ko 5/2000 Lege Organikoko 25. artikulua eta horrekin lotutako 31. artikulua oinarri hartuta. Ondorengo alegazioak egiten ditut:

ALEGAZIOAK


LEHENENGOA.- Orain arte burututako frogek erakusten dute MM adingabea Zigor Kodeko –ZKko– 234. artikuluan tipifikatutako ebasketa-delituaren egilea dela. Izan ere, TT jaunak/andreak egindako lekuko bidezko frogaren bidez, egiaztatuta geratu da MM adingabeak ...herria+(e)ko... ... kaleko merkataritza-establezimenduan irrati bat ostu zuela.


BIGARRENA.- Hala ere, alderdi honen interesak oso-osorik defenda daitezen, aipatu merkataritza-establezimenduan begi-ikuskapeneko froga egin dadila eskatzen da, adingabearen defentsak zalantzan jarri baitu adingabea lokalaren atzealdeko horman dagoen zulotik sartzen denik.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: idazki hau eta kopiak aurkeztutzat eman, eta onar ditzala. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eta ...herria+(e)ko... merkataritza-lokaleko begi-ikuskapeneko froga –idazki honen bidez eskatutakoa– burutu ondoren, eman dezala epaia, eta kondena dezala MM adingabea ebasketa‑delituaren egile gisa.


...lekua+n..., ...data+(e)an...


Letraduaren sinadura
	GAZTELANIA

021. ESCRITO DE ALEGACIONES DE LA PERSONA PERJUDICADA (ART. 25)

AL JUZGADO DE MENORES Nº ... DE ...


AA, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de ... en nombre y representación de D./D.ª JJ, cuyos datos constan en el procedimiento .../..., ante el Juzgado comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que por medio del presente escrito y en virtud del artículo 25 de la Ley Orgánica 5/2000, de 12 de enero, en relación con el artículo 31 del mismo cuerpo legal, formulo escrito de alegaciones en base a las siguientes

ALEGACIONES


PRIMERA.- De las pruebas practicadas hasta el momento se desprende que la menor MM es autora de un delito de hurto tipificado en el artículo 234 del Código Penal, debido a que en base a la prueba testifical de D./D.ª TT ha quedado acreditado que la menor MM fue la persona que sustrajo una radio del establecimiento comercial sito en la calle ... de ...


SEGUNDA.- No obstante todo lo anterior y para una completa defensa de los intereses de esta parte, interesa se lleve a cabo la prueba de inspección ocular del establecimiento comercial anteriormente citado debido a que por la defensa de la menor se ha puesto en duda la capacidad de entrada de la menor por el hueco existente en la pared trasera del local.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO tenga por interpuesto el presente escrito junto con sus copias, lo admita y tras los trámites legales oportunos, incluida la práctica de la prueba de inspección ocular del local comercial sito en ..., mediante este escrito solicitada, dicte sentencia por la que se condene a la menor MM como autora de un delito de hurto. 


En (lugar) a (fecha)


Fdo. Letrado/a
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