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	DEMANDATZAILEAREN IDAZKIA, ABOKATUAK LAGUNDUTA ETA PROKURADOREAK ORDEZKATUTA AGERTU NAHI DUELA JASOARAZTEKOA

ZEHAZTU EPAITEGIA

Ni, DEMANDATZAILEAREN IZEN-ABIZENAK jauna/andrea, alderdi auzi-jartzailea naizen hau, PROZEDURA-MOTA judizioko PROZEDURA-ZENBAKIA autoetan jasotakoarekin bat etorriz, epaitegian agertzen naiz eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:
Demandatua abokatuak lagunduta eta prokuradoreak ordezkatuta agertuko dela jakinarazi zait. Alderdi honek ezagutzera ematen du, era berean abokatuak lagunduta eta prokuradoreak ordezkatuta agertzeko asmoa duela, eta horretarako PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK prokuradorea ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatua izendatu dituela.
Agiri gisa aurkezten da ahalordea, prokuradorearen ordezkaritza jasotzen duena.
Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala agertutzat PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK prokuradoreak ordezkatuta eta ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuak lagunduta.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.
Auzi-jartzailearen sinadura

Letraduaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	ESCRITO DEL DEMANDANTE HACIENDO CONSTAR QUE DESEA COMPARECER ASISTIDO DE ABOGADO Y PROCURADOR

 SELECCIONAR JUZGADO DESTINATARIO.
D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE, parte actora según consta en los autos  INDIQUE Nº AUTOS del procedimiento TIPO DE PROCEDIMIENTO, ante este Juzgado comparezco y como mejor proceda en derecho, DIGO:

Que habiendo sido notificado de la intención del/de la demandado/a de comparecer asistido por medio de Abogado y de Procurador, esta parte comunica su intención de comparecer asimismo asistido de Abogado y Procurador para lo cual nombro para mi representación al/a la Procurador/a D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, y para mi defensa al/a la Letrado/a D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A.
Se aporta como documento el poder en el que consta la representación del procurador.
Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL TRIBUNAL tenga por presentado este escrito junto con sus documentos y copias, lo admita y me tenga por comparecido bajo la representación del/de la Procurador/a D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A y defensa del/de la Abogado/a D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A.
En  INDIQUE LOCALIDAD, a  SELECCIONE FECHA.

Firma actor/a

Firma Letrado/a







Firma Procurador/a
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