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	DIRU-KOPURU BATI BURUZKO DEMANDA

TXANDAZ DAGOKION «PROBINTZIA»KO LAN-ARLOKO EPAITEGIARI

Nik, «IZEN-ABIZENAK»(e)k -adinduna; «NAN» zenbakiko NANa; jakinarazpenetarako helbidea, «HELBIDEA»-, lan-arloko epaitegiaren aurrean agertu, eta esaten dut:

Idazki honen bitartez DIRU-KOPURU BATI buruzko demanda aurkezten dudala «ENPRESAREN IZENA» enpresaren aurka -zitatzeko helbidea «HELBIDEA»-. Oinarriak hauek dira:

EGITATEAK
LEHENENGOA.- Demandatuarentzat lan egiten nuen, «KATEGORIA» kategoriarekin, «DATA»(a)z geroztik, «KOPURUA» euroko soldata gordina nuela, aparteko pagak barne. 

BIGARRENA.- Aplikatu beharreko hitzarmena «HITZARMENA» da.

HIRUGARRENA.- Hitzarmen Kolektiboak aginduta, demandatuak «KOPURUA» euro zor dizkit, «DATA»(e)tik «DATA»(e)ra arte, honela banakatuta:

«OSATU»

Ordaindua:   

Ordaindu beharrekoa: 

Diferentzia: 

Guztira: «KOPURUA» euro

ZUZENBIDEKO OINARRIAK
I. Lan-arloko Jurisdikzioaren Legea: 1. eta 2. artikuluak; 21. art., alderdi hau abokatuaren laguntzaz baliatuko dela jakinaraziz; 63. eta hur., adiskidetze-ekitaldia egin delako ziurtagiria erantsiz; eta 80. eta hur. 

II. Langileen Estatutua, 26. artikulua eta hurrengoak bereziki.

III. «HITZARMENA» Hitzarmen Kolektiboa.

Horregatik guztiagatik, LAN-ARLOKO EPAITEGIARI

ESKATZEN DIOT idazki hau eta beronen kopiak aurkeztutzat eman eta onar ditzala, eta, beharrezkoak diren izapideei jarraituz, alderdiak zitatu ditzala adiskidetze- eta judizio-ekitaldietarako. Eta, dagokionean, epaia eman dezala, demanda baietsi eta demandatuari honako kondena hau ezarriz: demandatzaileari «KOPURUA» euro ordaintzea, eta interesengatik kopuru horren «EHUNEKOA» urteko, diru-kopurua ordaindu behar zenetik. Hori ez da eragozpen izango azken konklusioetan zehazten den kopururako. Bidezko baita.  

BEREBAT DIOT judiziorako frogabide hauek erabili nahi ditudala:

ALDERDIEI GALDEKETA EGITEA, demandatuari ohartaraziz ezen, agertu ezean, aitortutzat jo ahal izango dela. 

Demandatuak judizio-egunean aurkeztu beharreko AGIRI-FROGA: «OSATU».

LEKUKOTZA-FROGA, dagokion unean proposatuko dena.
Horregatik, 

ESKATZEN DUT, frogabideak proposatutzat eman eta onar ditzala, eta ahozko judizio-ekitaldian horiek burutzeko beharrezkoa dena agindu dezala. Hori dena ez da eragozpen izango beste frogabide batzuk proposatzeko. 

Bidezkoa delako eskatzen dut, «HERRIA»(e)n, «DATA»(e)an. 
	DEMANDA SOBRE CANTIDAD

AL JUZGADO DE LO SOCIAL DE «PROVINCIA» QUE POR TURNO CORRESPONDA

«NOMBRE Y APELLIDOS», mayor de edad con D.N.I. nº «DNI» y  domicilio a efectos de notificación en  «DOMICILIO»; ante el Juzgado de lo Social comparece y como mejor proceda en Derecho,  DICE:
Que por medio del presente escrito viene a formular demanda sobre  CANTIDAD frente a la empresa «NOMBRE EMPRESA» a citar en «DOMICILIO»; en base a los siguientes

HECHOS
PRIMERO.- El trabajador prestaba sus servicios por cuenta y orden de la empresa demandada con la categoría de «CATEGORÍA» desde el «FECHA» y salario mensual de «CANTIDAD» euros brutas con p.p. 

SEGUNDO.- El Convenio de aplicación es «CONVENIO».
TERCERO.- La empresa demandada adeuda al trabajador la cantidad de  «CANTIDAD» euros en concepto de diferencias salariales en aplicación del Convenio desde «FECHA» a «FECHA», según se desglosa a continuación:

«COMPLETAR»

Abonado: 

Debía abonar: 

Diferencia: 

TOTAL: «CANTIDAD» euros

FUNDAMENTOS DE DERECHO
I. Ley de Jurisdicción Social, arts. 1 y 2; 21, haciendo constar que esta parte se valdrá de Letrado; 63 y ss, adjuntándose certificación de la celebración de acto de conciliación; y 80 y ss.

II. Estatuto de los Trabajadores, en especial artículos 26 y siguientes.                             

III. Convenio Colectivo «CONVENIO».

Por todo lo cual, AL JUZGADO DE LO SOCIAL

SUPLICA que habiendo por presentado este escrito con sus copias se sirva admitirlo y, previos los oportunos trámites citar a las partes para los actos de conciliación y juicio y, en su día dictar Sentencia por la que con estimación de lo alegado se condene a la empresa demandada al abono de la cantidad total de «CANTIDAD» euros, así como de los intereses producidos desde que se devengó dicha cantidad a razón del «PORCENTAJE» anual, sin perjuicio de lo que se fije en conclusiones definitivas. Es justicia.

OTROSÍ DICE que para el acto de juicio intentará valerse de los siguientes medios de prueba:

INTERROGATORIO DE PARTES, con apercibimiento a la demandada de que si no comparece, podrá ser tenida  por confesa.

DOCUMENTAL, consistente en que por la parte demandada se aporten los siguientes: «COMPLETAR»

TESTIFICAL, que se articulará oportunamente.

Por lo que,

SUPLICA que teniendo por propuestos los indicados medios de prueba se sirva admitirlo y proveer lo necesario para su práctica, en el acto de Juicio Oral, sin perjuicio de otros que puedan proponerse.

Por ser todo ello de Justicia que se pide en «LOCALIDAD» a «FECHA».
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