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	ETENDURA BUKATUTZAT EMAN DADILA ESKATZEKO IDAZKIA, EZTABAIDAGAI DEN AGIRIARI UKO EGIN IZATEAGATIK

ZEHAZTU ORGANOA

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan; auzilaria da ZEHAZTU ORGANOA honetan PROZEDURA-MOTA ETA ZK. zenbakiko autoekin bideratzen ari den judizioan. Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:

Idazki honen bidez, uko egiten diot kontrako alderdiak aurkeztutako kereilako gai den dokumentuari; dokumentu horren ustezko faltsutze-delitua dela-eta jarri zen kereila.

DATA(e)ko ebazpen bidez, prozedura hau eten egin zen demandatuak eskatuta, alderdi honen demandarekin batera aurkeztutako dokumentuaren ustezko faltsutzean oinarritutako zigor-arloko prozedura bat bideratzen ari zelako. Idazki honen bidez, uko egiten zaio AUTO-ZENBAKIA zenbakiko agiri gisa demandarekin batera aurkeztutako dokumentu horri.

PZLko 40.5 artikuluarekin bat etorriz, uko egindakoan idazkari judizialak aginduko du dokumentua autoetatik bereiz dadila, erabakitako etendura bukatutzat eman dadila eta autoei dagokien bultzada prozesala eman dakiela.

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman dezala aurkeztutzat idazki hau, eta onar dezala. Demandarekin batera aurkeztutako AUTO-ZENBAKIA zenbakiko dokumentuari uko egin zaionez, erabaki dezala dokumentu hori autoetatik bereiztea, prozesuaren etendura bukatutzat ematea eta prozesua egoki den bezala izapidetzen jarraitzea.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	ESCRITO SOLICITANDO ALZAMIENTO DE LA SUSPENSIÓN POR RENUNCIA AL DOCUMENTO CONTROVERTIDO

SELECCIONAR ÓRGANO DESTINATARIO

D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación  de D/Dª  NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A. , según tengo acreditado en el procedimiento TIPO DE PROCEDIMIENTO seguido ante  el Tribunal al que me dirijo con el número de autos  INDIQUE Nº AUTOS, ante el  mismo comparezco y como mejor proceda en derecho, DIGO
Que por medio del presente escrito renuncio al documento sobre el que versa la querella interpuesta por la parte contraria por un supuesto delito de falsificación de  documento.

Mediante resolución de fecha  SELECCIONE FECHA se suspendió el presente procedimiento a solicitud de la parte demandada por la existencia de un procedimiento penal fundado en la aparente falsificación del documento que esta parte aportó con la demanda como documento número INDICAR Nº DE DOCUMENTO, documento al cual se renuncia por medio del presente escrito.
En base al artículo 40.5 de la LEC una vez hecha la renuncia, se ordenará por el Secretario judicial que el documento sea separado de los autos y se decretará el alzamiento de la suspensión acordada dando a los autos el impulso procesal procedente.
Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL  TRIBUNAL tenga por presentado este escrito, se sirva admitirlo y en virtud de la renuncia del documento número INDICAR Nº DE DOCUMENTO , que acompañaba a la demanda, acuerde la separación de los autos de dicho documento, el alzamiento de la suspensión del proceso y la tramitación del mismo por el cauce procesal oportuno.
En INSERTAR LOCALIDAD, a  SELECCIONE FECHA.

Firma Abogado/a  

Firma Procurador/a
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