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	EUSKARA

048. KALTETUAREN APELAZIO-ERREKURTSOA, JARDUKETAK LARGESTEA ERABAKITZEN DUEN AUTOAREN AURKAKOA (33. ART.)

...hiria+(e)ko... ADINGABEEN ... ZK.KO EPAITEGIARI 

Ni, ...prokuradorea... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, JJ jaunaaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan ari naiz. Alderdi horren gainerako datuak jasota daude zuzentzen ari natzaion Epaitegian bideratutako .../... prozeduran. Epaitegian agertzen naiz, eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


...data+(e)an..., ...data+(e)ko... autoa jakinarazi zaio alderdi honi, jarduketak largestea erabakitzen duena. Alderdi honi eskubidez interesatzen zaio aipatutako autoaren aurka APELAZIOKO ERREKURTSOA jartzea, urtarrilaren 12ko 5/2000 Lege Organikoko 33. artikuluari eta horrekin lotutako lege bereko 41. artikuluari jarraiki. Horretarako, ondorengo alegazioak egiten ditut:

ALEGAZIOAK

BAKARRA.- Fiskaltzak instrukzioko fasean argitutako egitateak oinarri hartuz, alderdi honek uste du aurreko egitateak, gutxienez, ebasketa-delitu direla. Beraz, alderdi honek ez du ulertzen zergatik erabaki den largespena.


...


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: idazki hau eta kopiak aurkeztutzat eman, eta onar ditzala. Eman dezala jarritakotzat, garaiz eta forman, APELAZIOKO ERREKURTSOA, ...data+(e)ko... autoaren aurka. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, zuzen dezala errekurtsoa Probintzia Auzitegira, jarduketen largespena ezezta dezan.


...lekua+n..., ...data+(e)an...


Letraduaren sinadura


Prokuradorearen sinadura
	GAZTELANIA

048. RECURSO DE APELACIÓN DE LA PERSONA PERJUDICADA CONTRA EL AUTO QUE ACUERDA EL SOBRESEIMIENTO DE LAS ACTUACIONES (ART. 33)

AL JUZGADO DE MENORES Nº ... DE ... 

OO, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª JJ cuyos demás datos ya constan en el procedimiento .../... seguidos ante el Juzgado al que me dirijo, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que en fecha ... esta parte ha sido notificada del auto emitido en fecha ... por el que se acuerda el sobreseimiento de las actuaciones y en virtud del artículo 33 en relación con el artículo 41, ambos de la Ley Orgánica 5/2000, de 12 de enero, interesa al derecho de esta parte la interposición de RECURSO DE APELACIÓN contra el mencionado auto en base a las siguientes 

ALEGACIONES

ÚNICA.- Partiendo del relato fáctico esclarecido en la fase de instrucción realizada por el Ministerio Fiscal, esta parte entiende que los anteriores hechos son constitutivos, al menos, de un delito de hurto; por lo que resulta incomprensible el sobreseimiento decretado.


...


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO que teniendo por presentado el escrito junto con sus copias, lo admita y tenga por interpuesto, en tiempo y forma, RECURSO DE APELACIÓN contra el auto de fecha ... y, tras los trámites legales oportunos, lo eleve a la Audiencia Provincial a fin de que ésta revoque el sobreseimiento de las actuaciones.


En (lugar) a (fecha)


Fdo. Letrado/a


Fdo. Procurador/a
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