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	EUSKARA

058. ADINGABEAREN LETRADUAREN IDAZKIA, EPAITZAREN BETEARAZPENA ETEN DADILA ESKATZEKOA (40. ART.)

...hiria+(e)ko... ADINGABEEN ... ZK.KO EPAITEGIARI 


Ni, AA, ...probintzia+ko... Abokatuen Elkargoko abokatua, MM adingabearen ordezkaritzan ari naiz. Adingabearen datuak jasota daude ... zk.ko espedientean. Adingabeen Epaitegian agertzen naiz, eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


...data+(e)an..., prozedura honetan emandako eta ...data+(e)an... irmo egindako .../... epaia jakinarazi zitzaion alderdi honi. 5/2000 Lege Organikoko 40. artikuluan xedatutakoarekin bat, alderdi honi eskubidez interesatzen zaio aipatutako epaiko epaitzaren betearazpena eten dadila. Horretarako, ondorengo alegazioak egiten ditut:

ALEGAZIOAK

LEHENENGOA.- .../... epaiaren bidez, urte eta erdiz zentro espezializatuan barneratzeko zigorra betetzera kondenatu da MM adingabea, ... delituaren egile gisa.


BIGARRENA.- Nire ordezkatuak betetzen ditu 5/2000 LOko 40-2 artikuluan kasu hauetarako ezarritako baldintzak, konpromisoa hartu baitu gizartean txertatzeko jarrera eta gertutasuna erakusteko, eta beste arau-hausterik ez egiteko.


Horretarako, gainera, gurasoen laguntza osoa du; izan ere, gurasoek arreta berezia jarriko dute adingabearen heziketan.


HIRUGARRENA.- Alderdi honen ustez, egokia da epaitzaren betearazpena ...zehaztu denbora+z... etetea.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: idazki hau eta kopiak aurkeztutzat eman, eta onar ditzala. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, erabaki dezala .../... epaiko epaitzaren betearazpena ...zehaztu denbora+z... etetea.


...lekua+n..., ...data+(e)an...


Letraduaren sinadura
	GAZTELANIA

058. ESCRITO DEL/DE LA LETRADO/A DEL/DE LA MENOR SOLICITANDO LA SUSPENSIÓN DE LA EJECUCIÓN DEL FALLO DE LA SENTENCIA (ART. 40)

AL JUZGADO DE MENORES Nº ... DE ... 


AA, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de ..., en representación del menor MM, cuyos datos constan en el expediente número ..., ante el Juzgado de Menores comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que en fecha ... fue notificada a esta parte la sentencia .../... recaída en el presente procedimiento, que devino firme el día ..., y por medio del presente escrito y en virtud de lo dispuesto en el artículo 40 de la Ley Orgánica 5/2000, interesa al derecho de esta parte la suspensión de la ejecución del fallo de la mencionada sentencia, en base a las siguientes

ALEGACIONES

PRIMERA.- La sentencia .../... condena al menor MM a una pena de internamiento en centro especializado durante un tiempo de año y medio como autor de un delito de ...


SEGUNDA.- Mi patrocinado cumple las condiciones impuestas para estos casos en el artículo 40.2 LO 5/2000, asumiendo el compromiso de mostrar una actitud y disposición de reintegrarse en la sociedad, con el propósito de no cometer nuevas infracciones.


Para todo lo anterior cuenta con el apoyo incondicional de su padre y su madre, prestando éstos una especial atención a la educación del menor.


TERCERA.- Esta parte considera oportuna la suspensión del la ejecución del fallo de la sentencia por un tiempo de  ...


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO que teniendo por presentado el escrito junto con sus copias, lo admita y, tras los trámites legales oportunos, acuerde la suspensión de la ejecución del fallo contenido en la sentencia .../... por un tiempo de ...


En (lugar) a (fecha)


Fdo. Letrado/a
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