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	EUSKARA

062. ADINGABEAREN LETRADUAREN IDAZKIA, ADINGABEEN EPAILEAK EMANDAKO EPAIAREN AURKA APELAZIOKO ERREKURTSOA PRESTATZEKOA (41. ART.)

...hiria+(e)ko... ADINGABEEN ... ZK.KO EPAITEGIARI 

Ni, ...prokuradorea... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, MMren izenean eta ordezkaritzan ari naiz. Alderdi horren gainerako datuak jasota daude zuzentzen ari natzaion Epaitegian bideratutako .../... prozeduran. Epaitegian agertzen naiz, eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


...data+(e)an..., ...data+(e)ko... epaia jakinarazi zaio alderdi honi. Epai horretan, ... neurria betetzera kondenatu da MM adingabea, Zigor Kodeko ... artikuluan tipifikatutako ... delituaren egile gisa. Alderdi honi eskubidez interesatzen zaio aipatutako epaiaren aurka APELAZIOKO ERREKUTSOA prestatzea, 5/2000 Lege Organikoko 41-1 artikulua eta horrekin lotutako Prozedura Kriminaleko Legeko –PKLko– 212. artikulua oinarri hartuta.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: idazki hau eta kopiak aurkeztutzat eman, eta onar ditzala. Prestatutzat jo dezala, garaiz eta forman, APELAZIOKO ERREKURTSOA, ...data+(e)ko... .../... epaiaren aurka.


...lekua+n..., ...data+(e)an...


Letraduaren sinadura


Prokuradorearen sinadura
	GAZTELANIA

062. PREPARACIÓN DEL RECURSO DE APELACIÓN DEL/DE LA LETRADO/A DEL/DE LA MENOR CONTRA LA SENTENCIA DICTADA POR EL/LA JUEZ DE MENORES (ART. 41)

AL JUZGADO DE MENORES Nº ... DE ... 


OO, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de MM cuyos demás datos ya constan en el procedimiento .../... seguidos ante el Juzgado al que me dirijo, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que en fecha ... esta parte ha sido notificada de la sentencia emitida en fecha ... por el que se condena al menor MM a la medida de ... como autor de un delito de ... tipificado en el artículo ... del Código Penal. Y por medio del presente escrito y en virtud del artículo 41.1 de la Ley Orgánica 5/2000 en relación con el artículo 212 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal –LECr–, interesa al derecho de esta parte la preparación de RECURSO DE APELACION contra la mencionada sentencia.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO que teniendo por presentado el escrito junto con sus copias, lo admita y tenga por interpuesto, en tiempo y forma, preparación de RECURSO DE APELACIÓN contra la sentencia .../... de fecha ...


En (lugar) a (fecha)


Fdo. Letrado/a


Fdo. Procurador/a
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