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	LAN-BALDINTZEN ALDAKETARI BURUZKO DEMANDA

TXANDAZ DAGOKION «HERRIA»(E)KO LAN-ARLOKO EPAITEGIARI

Nik, «IZEN-ABIZENA»(e)k -adinduna; «NAN» zenbakiko NANa; jakinarazpenetarako helbidea, «HELBIDEA»-, lan-arloko epaitegiaren aurrean agerturik, zuzenbidean bidezkoen den moduan ESATEN DUT:

Idazki honen bidez, LAN-BALDINTZEN ALDAKETARI BURUZKO demanda jartzen dudala «ENPRESA» enpresaren aurka -zitatzeko helbidea, «HELBIDEA»-, honetan oinarrituta:

EGITATEAK

LEHENENGOA.- Demandatzaileak demandatuarentzat eta haren aginduetara lan egiten du, «DATA»(a)z geroztik, «KATEGORIA» kategoriarekin eta urtean «KOPURUA» euroko soldata gordina duela.

BIGARRENA.- «DATA»(e)an, demandatutako enpresak langileari ahoz jakinarazi zion lan-baldintzak aldatu egin behar zizkiola, esanez «DATA»(e)tik aurrera, «ZEHAZTU ALDAKETA» aldaketa egin behar ziola.

HIRUGARRENA.- Demandatzaileak urte hasieran zehaztutako karteldegiaren arabera egiten du lan, eta enpresak «DATA»(e)an aldatu zion hori.

LAUGARRENA.- Aipatutako aldaketa egiteko, enpresak ez du Langileen Estatutuko 41. artikulua alegatu, eta ez dio legeak ezarritako epean jakinarazi langileari. Era berean, enpresak ez dio erabakiaren berririk eman Enpresa Batzordeari.

BOSGARRENA.- Enpresak ez du kausa ekonomiko, tekniko, antolakuntzako edo ekoizpenekorik alegatu demandatzailearen lan-baldintzak aldatzeko.

SEIGARRENA.- Langileen Estatutuaren 41. artikuluaren aurkako lan-baldintzen funtsezko aldaketa da txanda-sistemaren aldaketa hori, deusez bihurtzen duten forma-akatsak dituelako eta justifikatzen duen kausarik ez daukalako.

ZUZENBIDEKO OINARRIAK

I. Lan-arloko Jurisdikzioaren Legearen 1. eta 2. artikuluak; 21. artikulua, abokatuaren laguntza erabiliko dugula jasota gera dadin; 63. artikulua, adiskidetze-akta eransteko; eta 80. artikulua eta hurrengoak, demandaren formaltasunari buruzkoak.

II. Langileen Estatutuaren 41. artikulua.

III. «HITZARMENA» hitzarmen kolektiboa.

Horregatik guztiagatik, LAN-ARLOKO EPAITEGIARI

ESKATZEN DIOT idazki hau eta beronen kopiak aurkeztutzat eman eta onar ditzala, eta egoki diren izapideen bidez alderdiak zitatu ditzala adiskidetze- eta judizio-ekitaldietarako. Eta, alegatutakoa onartu eta lan-baldintzak aldatzeko enpresak hartu zuen erabakia deuseztzat edo modu subsidiarioan bidegabekotzat joz, demandatzaileak aurretik zeuzkan lan-baldintzetarako eskubidea aitor dezala eta enpresa kondenatu dezala deklaratutakoa betetzera. Hori ez da eragozpen izango azken konklusioetan zehazten denerako. Bidezko baita.

BEREBAT DIOT judizio-ekitaldian honako frogabide hauek erabili nahi ditudala:

ALDERDIEI GALDEKETA EGITEA, demandatutakoari ohartaraziz agertu ezean aitortutzat jo ahal izango dela.

Demandatuak aurkeztu beharreko AGIRI-FROGAK: demandatzailearen azken sei hilabeteetako soldata-ordainagiriak, berak sinatuta, bera agertzen den matrikula-liburua, bere lan-karteldegia eta eguneroko lan-parteak «DATA»(a)z geroztik.

LEKUKOTZA-FROGA; dagokion unean proposatuko da.

Azaldutakoagatik,

ESKATZEN DUT aipatutako frogabideak proposatutzat eman eta onar ditzala eta beharrezkoa dena erabaki dezala ahozko judizio-ekitaldian haiek burutzeko. Hori ez da eragozpen izango beste frogabide batzuk proposatzeko.

Bidezkoa delako eskatzen dut, «HERRIA»(e)n, «DATA»(e)an.
	DEMANDA SOBRE MODIFICACIÓN DE CONDICIONES DE TRABAJO

AL JUZGADO DE LO SOCIAL DE «LOCALIDAD»
QUE POR TURNO CORRESPONDA

«NOMBRE Y APELLIDO», mayor de edad con D.N.I nº «DNI» y  domicilio a efectos de notificación en «DOMICILIO» ante el Juzgado de lo Social comparece y como mejor proceda en Derecho, DICE:

Que por medio del presente escrito formula demanda sobre MODIFICACIÓN DE LAS CONDICIONES DE TRABAJO frente a la empresa «EMPRESA», a citar en «DOMICILIO»;  en base a los siguientes

HECHOS
PRIMERO.- El actor presta servicios por cuenta y orden de la demandada con la categoría profesional de «CATEGORÍA» desde el «FECHA» y salario bruto mensual de «SALARIO» euros.

SEGUNDO.- La empresa demandada comunicó verbalmente al trabajador el día «FECHA» la modificación de sus condiciones de trabajo al notificarle que a partir del día «FECHA» le cambiaba «INDIQUE CAMBIO».

TERCERO.- El actor realiza su trabajo siguiendo una cartelera ya definida desde principios de año, y la empresa le modificó la misma el «FECHA».

CUARTO.- La empresa demandada no ha alegado el artículo 41 del Estatuto de los Trabajadores para efectuar la modificación planteada, ni ha notificado al trabajador con la antelación legal. Igualmente el Comité de Empresa no ha sido notificado de esta decisión empresarial.

QUINTO.- No ha alegado la empresa ninguna causa  de carácter económico, técnico, organizativo o de producción que avale la modificación de las condiciones de trabajo del actor.

SEXTO.- La modificación del sistema de turnos supone una modificación sustancial de las condiciones de trabajo contraviniendo lo dispuesto en el artículo 41 del Estatuto de los Trabajadores, al adolecer no sólo de defectos formales que conllevan la nulidad de la misma, sino también porque carece de causa que justifique la misma.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

I. Ley de Jurisdicción social, arts. 1 y 2; 21, haciendo constar que el actor se valdrá de Letrada, que le asista; 63, adjuntándose Acta de Conciliación; 80 y ss, sobre formalidades de la demanda.

II. Estatuto de los Trabajadores, art. 41.

III. Convenio Colectivo «CONVENIO».

Por todo lo cual, AL JUZGADO DE LO SOCIAL

SUPLICA que habiendo por presentado este escrito con sus copias se sirva admitirlo y, previos los oportunos trámites citar a las partes para el acto de conciliación y juicio y, en su día dictar Sentencia por la que con estimación de lo alegado se declare la decisión empresarial de modificar las condiciones de trabajo nula o subsidiariamente injustificada, reconociendo el derecho del actor a ser repuesto en las condiciones de trabajo que venía disfrutando con anterioridad, condenando  a la empresa a estar y pasar por esta declaración, sin perjuicio de lo que se fije en conclusiones definitivas. Es justicia.

OTROSÍ DICE que para el acto de juicio intentarán valerse de los siguientes medios de prueba:

INTERROGATORIO DE PARTES con apercibimiento a la demandada de que si no comparece podrá ser tenida por confesa.

DOCUMENTAL, consistente en la aportación por la demandada de los recibos oficiales de salarios del actor de los últimos seis meses, firmados por éste, así como Libro de Matricula en el que se halla inscrito, cartelera de trabajo del actor y partes diarias de trabajo desde el día «FECHA».

TESTIFICAL, que se articulará oportunamente.

Por lo que,

SUPLICA, que teniendo por propuestos los indicados medios de prueba se sirva admitirlo y proveer lo necesario para su práctica, en el acto de Juicio Oral, sin perjuicio de otros que puedan proponerse.

Por ser todo ello de Justicia que se pide en «LOCALIDAD» a «FECHA».
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