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	EUSKARA

106. INSTRUKZIOKO EPAITEGIAN PERTSONATZEKO IDAZKIA

INSTRUKZIOKO 2 ZK.KO EPAITEGIARI


Ni, Nekane ...abizenak... andrea, auzitegietako prokuradorea, Ainhoa ...abizenak... andrearen izenean eta ordezkaritzan ari naiz, apud acta egindako izendapenaren arabera. Arau-hausteagatik ofenditua da Epaitegi honetan bideratzen ari den ...zenbakia... zk.ko FALTA-JUDIZIOAN. Epaitegian agertu eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


Aipatu ordezkaritzan agertzen naiz aipatu FALTA-JUDIZIOAN, eta eskatzen dut, alderdi akusatzailetzat har nazatela, Ibane ...abizenak... letraduaren gidaritzapean.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT, idazki hau aurkeztuta, onar dezala; har ditzala egindakotzat adierazpenak; har nazala pertsonatutzat, alderdi AKUSATZAILE gisa, aipatu judizioan. Justizia eskatzen dut, ...herria+(e)n..., ...urtea+ko... abenduaren 1ean.


Prokuradorea: Nekane ...abizenak... andrea


	GAZTELANIA

106. Escrito de personación en el Juzgado de Instrucción

AL JUZGADO DE INSTRUCCIÓN Nº 2


DÑA. NEKANE ..., Procuradora de los Tribunales, en nombre y representación, según designación apud acta a mi favor, de DÑA. AINHOA ..., persona ofendida por la infracción, en autos de JUICIO DE FALTAS, que con el nº .../... se tramitan en ese Juzgado, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en derecho, digo:


Que en la indicada representación comparezco en el JUICIO DE FALTAS antes citado, interesando se me tenga por parte acusadora, y bajo la dirección de la Letrada Dña. IBANE ...


Por lo expuesto,


AL JUZGADO SUPLICO: Que, teniendo por presentado este escrito se sirva admitirlo y por causadas las manifestaciones que contiene, se sirva tenerme por personada, como parte ACUSADORA, en el indicado juicio. Justicia, que pido en ..., a 1 de Diciembre de ...


Procuradora: Nekane ...
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