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	EUSKARA

108. JARDUKETAK DELITUAGATIKO AURRETIAZKO EGINBIDE BIHUR DAITEZELA ESKATZEKO IDAZKIA

INSTRUKZIOKO 2 ZK.KO EPAITEGIARI


Ni, Nekane ...abizenak... andrea, auzitegietako prokuradorea, Ainhoa ...abizenak... andrearen izenean eta ordezkaritzan ari naiz, ...zenbakia... FALTA-JUDIZIOAN akusazio partikular gisa. Epaitegian agertu eta DIOT:


Prozedura delituagatiko aurretiazko eginbide bihur dadila eskatzen dut.


Izan ere, hasieran, ezagunak ziren inguruabarretan oinarrituz eta in dubio pro reo aplikatuz, pentsa zitekeen salatuak zuhurtziagabekeria arinarekin jokatu zuela egitateetan. Hala ere, Fiskaltzak eta/edo nire alderdiak eskatuta burututako eginbideek datu berriak gehitu dituzte. Batez ere arreta deitzen dute Imanol ...abizenak... salatuak toxikazio etiliko handiaren eraginpean gidatzen zuela autoa, hark gidatutako autoaren freno-mekanismoa ez zegoela behar bezala eta gidatze-abiadura oso handia zela. Gure ustez, inguruabar horiek, salatuak zuhurtziagabekeria astunarekin jokatu zuela frogatzen dute, eta ondorioz, egitatea ezin da epaitu Zigor Kodeko –ZKko– 621-3 artikuluko kasu bezala.


Bestalde, nire ordezkatuak egindako lesioen garapenak eta sekuelek larriak direla erakusten dute, eta horren ondorioz ere ezin da ZKko 621-1 artikulua aplikatu. Inguruabar horiek kontuan hartuz, badirudi delitua ZKko 147-1 artikuluaren arabera epaitu beharko dela. Beraz, bidezko da Prozedura Kriminalaren Legeko –PKLko– 779. artikuluko eta hurrengoetako prozedurari jarraitzea.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT, idazki hau onar dezala eta jarduketei erantsi; har ditzala egindakotzat aurreko adierazpenak; erabaki dezala jarduketak aurretiazko eginbide bihurtzea; izapideak egin ditzala zenbait deliturentzako prozedura laburtuko arauen arabera (PKLko 779. artikulua eta hurrengoak). Justizia eskatzen dut, ...herria+(e)n..., ...data+(e)an....


Letradua: Ibane ...abizenak... andrea


Prokuradorea: Nekane ...abizenak... andrea


	GAZTELANIA

108. ESCRITO PIDIENDO LA CONVERSIÓN DE LAS ACTUACIONES EN DILIGENCIAS PREVIAS POR DELITO

AL JUZGADO DE INSTRUCCIÓN Nº 2


DÑA. NEKANE ... Procuradora de los Tribunales y de DÑA. AINHOA ..., en ejercicio de la acusación particular en el JUICIO DE FALTAS nº .../..., comparezco y digo:


Que intereso la conversión del procedimiento en Diligencias Previas por delito.


En efecto, inicialmente pudo pensarse que el denunciado actuó con imprudencia leve, en la comisión del hecho, dadas las circunstancias conocidas y en aplicación del “in dubio pro reo”. Sin embargo, las diligencias practicadas, a instancia del Ministerio Público y/o de mi parte, han aportado datos nuevos, que inicialmente nos fueran desconocidos. Entre dichos datos llaman especialmente la atención, el alto grado de intoxicación etílica bajo el cual conducía su vehículo el denunciado D. Imanol ..., el estado deficiente del mecanismo del freno del vehículo, conducido por aquél, y la elevada velocidad en la conducción. Entendemos que la concurrencia de las referidas circunstancias, entre otras, acreditan la concurrencia, en la conducta del denunciado, de imprudencia grave, que descarta enjuiciar el hecho como el supuesto del artículo 621.3 del Código Penal –CP–.


Por otra parte, la evolución de las lesiones, sufridas por mi mandante, y secuelas, vienen acreditando una gravedad que descarta, igualmente la aplicación del art. 621.1 del CP. Por el contrario, las circunstancias concurrentes conducen a considerar que el delito a perseguir habrá de ser el descrito por el artículo 147.1 del CP. Procede por lo tanto seguir el procedimiento del artículo 779 y ss de la Ley de Enjuiciamiento Criminal –LECr–.


Por lo expuesto,


SUPLICO AL JUZGADO, se sirva admitir el presente escrito, unirlo a las actuaciones y, por hechas las manifestaciones que anteceden, acordar la conversión de las actuaciones en diligencias previas, continuando, en consecuencia, la tramitación según las normas del procedimiento abreviado para determinados delitos (artículo 779 y ss de la LECr). Es Justicia, que pido en ..., a ...


Letrada: Ibane ...


          Procuradora: Nekane...
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