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	PUBLIZITATEARI BURUZKO DEMANDA

TXANDA DAGOKION MERKATARiTZA ARLOKO EPAITEGIARI
Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA.

Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, JUDIZIOA ARRUNTEKO demanda jartzen dut publizitateari buruzkoa DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK EDOTA ENTITATE-IZENA(r)en aurka (bizilekua: HERRIA). Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK merkataritza-erakundeak publizitate-kanpaina ez-zilegia egin du, izan ere, kanpainarekin pertsonaren duintasuna eta Konstituzioan ezarritako pertsonen oinarrizko eskubideak urratzen baitira.

BIGARRENA.- Honako hau da publizitate-kanpaina: ZEHAZTU
HIRUGARRENA.-Publizitate-kanpaina ez-zilegi horren ondorioz, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak kalte hauek jasan ditu: ZEHAZTU
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9. eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA Eskumena. Botere Judizialaren Lege Organikoko 86 ter 2 a) artikulua aplikatuz, auzi honen ardura hartzeko eskumen objektiboa merkataritza-arloko epaitegiari dagokio. Lurraldeari dagokionez epaitegi hori da eskuduna, demandatuak muga-barru horretan baitu egoitza.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek demanda hau jartzeko gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 23. artikuluaren eta hurrengoen arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazioa aktiboa nire ahalorde-emaileak dauka, berari egin baitio kalte publizitateak OSATU. Legitimazio pasiboa, berriz, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunari/andreari dagokio, bertan behera uzteko eskatzen den publizitatea berak egina baita.

SEIGARRENA.- Prozedura. Bideratu beharreko prozedura judizio arruntekoa da, horrela baitago xedatua PZLko 249.1.4 artikuluan.

ZAZPIGARRENA.- Auziaren funtsa. 

Konstituzioko 10. artikuluari jarraikiz, ordena politikoaren eta bake sozialaren oinarri dira pertsonaren duintasuna, pertsonaren berezko eskubide bortxaezinak, nortasunaren garapen askea eta legea eta besteen eskubideak errespetatzea.

Kontsumitzaileen eta Erabiltzaileen Defentsarako Lege Orokorreko III. Kapituluan ezarritakoarekin bat etorriz, kontsumitzaile eta erabiltzaileen esku jarritako ondasunek, produktuek, eta, kasua denean, zerbitzuek, oinarrizko osagaien inguruko informazio ziurra, egokia eta nahikoa izan edo ahalbidetu behar dute, modu ziur eta objektiboan. Publizitatea, beraz, kontsumitzaileen eta eskaintzaileen arteko elkargunea da, eta, horrez gain, kontsumitzaileen jokaeran eragina du. Hortaz, publizitatean eragina dute gardentasun, egiazkotasun eta lehia desleialeko printzipioen desbiderapenek.

Publizitatearen Lege Orokorreko 3. artikuluaren arabera, ez-zilegia da pertsonaren duintasunaren aurkako publizitatea edo Konstituzioak aitortutako baloreak edo eskubideak urratzen dituena, bereziki haurtzaro, gaztaro eta emakumearen ingurukoak direnean.
Era berean, Publizitatearen Lege Orokorreko 26. artikuluari jarraikiz, publizitate-jardueraren hasieratik amaiera arte eska daiteke publizitatea bertan behera utz dadila. 
Kalte-galerak medeatzeko akzioari dagokionez, Publizitatearen Lege Orokorreko 32. artikuluari jarraikiz, aurreko artikuluetan ezarritakoaz gain, akzio zibilak, penalak, administratiboak edo egoki den ordenako akzioak ere egikari daitezke; era berean, kontsumitzaileak eta erabiltzaileak babestu eta defendatzeko eskumena duten administrazio-organoek engainuzko publizitatearekin egindako iruzurra jazarri eta zeha dezakete.
Aplikagarria da Kode Zibileko 1902. Artikulua; izan ere, artikulu horren arabera, egite ala ez-egite baten ondorioz beste bati kaltea egiten dionak, errua edo arduragabekeria bitarteko izanik, egindako kaltea konpondu beharko du.
ZENBAKIA ZEHAZTU.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatuari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat eta alderditzat daukadan ordezkaritzan, eta har dezala aurkeztutzat publizitateari buruzko JUDIZIO ARRUNTEKO demanda DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK EDO SOZIETATE-IZENA merkataritzako sozietatearen aurka. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala epaia, honako hau erabakiz:ZEHAZTU
a.- ZEHAZTU publizitatea ez-zilegitzat jotzea.
b.- demandatutako entitatea kondenatzea, egiten ari zen aipatutako publizitatea behin betiko bertan behera uztera.

c.- demandatutako entitatea kondenatzea, publizitate ez-zilegiaren ondorioz sortutako kalteak direla-eta demandatzaileari ZEHAZTU euro ordaintzera.

d.- demandatua kondenatzea berariaz kostuak ordaintzera.

Berebat lehenengoa: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura
Prokuradorearen sinadura
	Demanda sobre PUBLICIDAD

AL JUZGADO DE LO MERCANTIL QUE POR TURNO CORRESPONDA

D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A, con domicilio en INDIQUE DIRECCIÓN, calle INDIQUE DIRECCIÓN, según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado del Ilustre Colegio de Abogados de INDIQUE LOCALIDAD, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN, y como mejor proceda en derecho DIGO: 

Que por medio del presente escrito, formulo demanda de JUICIO ORDINARIO sobre publicidad contra  NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A O RAZÓN SOCIAL, con domicilio en la calle INDIQUE DIRECCIÓN, y ello en base a los siguientes 

HECHOS
PRIMERO - La entidad mercantil NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A O RAZÓN SOCIAL, S.L. ha creado una campaña publicitaria ilícita por vulnerar la dignidad de la persona, así como los derechos fundamentales de las personas establecidos en la Constitución.

SEGUNDO.- La mencionada publicidad consiste en COMPLETAR
TERCERO.- Consecuencia de la publicidad ilícita se han producido daños en la persona de D NOMBRE Y APELLIDOS , tales daños se resumen en COMPLETAR
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil, conforme a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 45 y 52.1.6 de la LEC, es competente para conocer de este asunto el juzgado de Primera Instancia, por ser éste el tribunal del domicilio del demandante.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen capacidad para interponer la presente demanda, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación a la presente demanda es la procedente conforme lo establecido en los artículos 23 y siguientes de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. La legitimación activa corresponde a mi mandante por ser la persona que ha resultado afectada por la publicidad ilícitaCOMPLETAR, y está legitimado pasivamente D.  NOMBRE DEMANDADO/A O RAZÓN SOCIAL, por ser el anunciante de la publicidad cuya cesación se solicitaCOMPLETAR.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir corresponde al Juicio Ordinario puesto que así lo dispone el artículo 249. 1.4 de la LEC.

SÉPTIMO.- Fondo del asunto. 

El artículo 10 de la Constitución regula que la dignidad de la persona, los derechos inviolables que le son inherentes, el libre desarrollo de la personalidad, el respeto a la ley y a los derechos de los demás, son fundamento del orden político y de la paz social.

El capítulo III de la Ley General de Defensa de los Consumidores y Usuarios, impone la obligación de que los bienes, productos y, en su caso servicios, puestos a disposición de los consumidores y usuarios incorporen o permitan de forma cierta y objetiva una información veraz, eficaz y suficiente sobre sus características esenciales. La publicidad constituye, por tanto, un nexo entre consumidores y oferentes que, además influye claramente en los comportamientos de los primeros, por lo que, la publicidad se revela sensible a las desviaciones de los principios de transparencia, veracidad y competencia desleal.

El artículo 3 de la ley general de publicidad establece que es ilícita la publicidad que atente contra la dignidad de la persona o vulnere los valores y derechos reconocidos en la constitución, especialmente en lo que se refiere a la infancia, la juventud y la mujer.
A su vez, el artículo 26 de la ley general de publicidad establece que la cesación podrá ser solicitada desde el comienzo hasta el fin de la actividad publicitaria.

En relación con la acción de resarcimiento de daños y perjuicios el artículo 32 de la Ley General de Publicidad dispone que lo dispuesto en los artículos precedentes será compatible con el ejercicio de las acciones civiles, penales, administrativas o de otro orden que correspondan y con la persecución y sanción como fraude de la publicidad engañosa por los órganos administrativos competentes en materia de protección y defensa de los consumidores y usuarios.
El artículo 1.902 del código civil es de aplicación al establecer que el que por acción u omisión causa daño a otro, interviniendo culpa o negligencia está obligado a reparar el daño causado.
TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA.-Costas. Deberán ser impuestas a la parte demandada las costas, en virtud de lo establecido en el artículo 394 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirla y tenerme por personado y parte en la representación que ostento y por formulada demanda de JUICIO ORDINARIO sobre publicidad contra NOMBRE DEMANDADO/A O RAZÓN SOCIALy previos los trámites legales oportunos, se dicte sentencia en la que se contengan los siguientes pronunciamientos:INDICAR LO SOLICITADO

a.- declaración de que la publicidad referida a COMPLETAR es ilícita.


b.- condena a la entidad demandada a cesar definitivamente en tal publicidad en los términos en que se venía produciendo.


c.- condena a la entidad demandada a abonar al demandante en concepto de daños y perjuicios causados por la utilización no autorizada de la publicidad a la cantidad de CANTIDAD


d.- expresa condena en costas a la parte demandada.

Otrosí primero: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda.


En  INDIQUE LOCALIDAD, a  SELECCIONE FECHA.

Firma Abogado/a
Firma Procurador/a
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