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	MUNTA DELA-ETA PROZEDURA-DESEGOKITASUNEKO SALBUESPENA ALEGATUZ AURKEZTUTAKO ERANTZUN ARRUNTA

ZEHAZTU EPAITEGIA
Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA.

Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, ERANTZUN egiten diot, legezko epean eta forman, IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak –bere datuak autoetan jasota daude– jarritako DEMANDA-MOTA demandari Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

AURRETIAZKOA.- Alderdiak adierazi du bere idazkian demandaren zenbatekoa ZENBATEKOA dela ZEHAZTU ZERTAN OINARRITZEN DA DEMANDATUA HORI ADIERAZTEKO
LEHENENGOA.- 
ALDERDI HONEN EGITATEAK ZEHAZTU
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

Ados nago aurkako alderdiak azaldutako ZUZENBIDEKO OINARRIAK ZEHAZTU zuzenbideko oinarriekin.

ZENBAKITU.- Demandan zehaztutako zenbatekoaren aurkaratzea. PZLko 255 artikuluaren arabera alderdi honek demandan agertutako zenbatekoa aurkaratzen du gaizki dagoela uste duelako ALEGAZIOAK DEMANDAREN ZENBATEKOARI
ZENBAKITU.- Prozedurako salbuespena.

Ez nago ados aurkako alderdiak sustatutako prozedurarekin, izan ere, PZLko 250.2 artikuluarekin bat etorriz, bideratu beharreko prozedura hitzezko judiziokoa da.

Idazki honen bidez, prozesuko salbuespen hau aurkezten da PZLko 405.3 artikuluarekin bat etorriz, prozedura honetako munta ez delako sei mila eurotik gorakoa, eta, ondorioz, bideratu beharreko prozedura hitzezko judiziokoa delako.

ZENBAKITU.- Auziaren funtsa.

ZENBAKITU Kostuak. Kostuak alderdi demandatzaileari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz.
Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat eta alderditzat daukadan ordezkaritzan, har dezala aurkeztutzat DEMANDA-MOTA eta onar dezala prozedurako salbuespena, prozedura desegokia dela deklaratuz. Era berean, modu subsidiarioan, egoki diren legezko izapideak egin, eta eman dezala demanda ezesten duen epaia, ZEHAZTU deklaratuz; halaber, ezar diezazkiola berariaz kostuak alderdi demandatzaileari.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	CONTESTACIÓN ORDINARIA CON EXCEPCIÓN DE INADECUACIÓN DEL PROCEDIMIENTO POR RAZÓN DE LA CUANTÍA 

SELECCIONAR JUZGADO DESTINATARIO
D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A., vecino/a de INDIQUE LOCALIDAD calle INDIQUE DIRECCIÓN, según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de INDIQUE LOCALIDAD, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN, y como mejor proceda en derecho DIGO: 

Que por medio del presente escrito, formulo en legal tiempo y forma ESCRITO DE CONTESTACIÓN a la demanda de TIPO DE DEMANDA interpuesta por D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE, cuyos datos ya constan en autos, y ello en base a los siguientes 

HECHOS

PREVIO.- La  parte actora ha indicado en su escrito inicial que la cuantía de la demanda asciende a  TECLEAR CANTIDAD euros, INDICAR BREVEMENTE EN QUE SE BASA EL DEMANDANTE PARA ACREDITAR ESA CUANTÍA.

PRIMERO.- 
INDICAR LOS HECHOS ALEGADOS POR ESTA PARTE
FUNDAMENTOS DE DERECHO

Conforme con los fundamentos de derecho INDIQUE LOS FUNDAMENTOS JURÍDICOS CONFORMES CON LA DEMANDA expuestos de contrario.

TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA Impugnación de la cuantía expresada en la demanda. Conforme autoriza el artículo 255 de la LEC, esta parte impugna la cuantía expresada en la demanda, al considerar que ha sido incorrectamente determinada COMPLETAR ALEGACIONES CUANTÍA
TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA. Excepción de procedimiento. Disconforme con el procedimiento establecido por la parte contraria puesto que el procedimiento a seguir corresponde al juicio verbal por disponerlo así el artículo 250.2 de la LEC.

Mediante este escrito se formula la presente excepción procesal al amparo de lo previsto en el artículo 405.3 de la LEC, por no exceder la cuantía de este procedimiento la suma de  seis mil euros y proceder por ello el trámite del juicio verbal.
TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA.- Fondo del asunto. 

INDICAR LOS FUNDAMENTOS ALEGADOS
TECLEE Nº DE FUNDAMENTO QUE PROCEDA.- Costas. Deberán ser impuestas a la parte demandante las costas, en virtud de lo recogido en el artículo 394 de laLEC.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentado este escrito junto con sus copias y documentos que lo acompañan, se sirva admitirlo y tenerme por personado/a y parte en la representación que ostento y tenga por contestada la demanda de TIPO DE DEMANDA, e impugnada la cuantía expresada en la demanda, admita la excepción de procedimiento, declarando la inadecuación del mismo y, subsidiariamente, previos los trámites legales oportunos dicte sentencia desestimatoria de la demanda, declarando INDICAR LO SOLICITADO, y todo ello con expresa condena en costas a la parte demandante.

En INDIQUE LOCALIDAD, a  SELECCIONE FECHA.

Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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