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	AURRI-EGOERAN DAGOEN ERAIKINA, ZUHAITZA, ZUTABEA (EDO ANTZEKO EDOZER) ERAISTEKO AKZIOA EGIKARITZEKO DEMANDA

TXANDA DAGOKION LEHEN AUZIALDIKO HERRIA(E)KO EPAITEGIARI

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkatuaren egoitza: HERRIA, HELBIDEA
Ordezkaritza egiaztatzen du HAUTATU EGIAZTATZEA t.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA.

Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, hitzezko judizioko demanda jartzen dut, epe laburrean aurri-egoeran dagoen ZEHAZTU ONDASUNA eraisteko, kalteak eragiteko arriskua baitu. Demanda DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen aurka jartzen da (bizilekua: HERRIA, HELBIDEA). Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- Nire ahalorde-emailea HERRIA(e)n kokatutako hiri-finka baten jabea da. Finka salerosketa-kontratu bidez eskuratu zuen, eta kontratua HERRIA(e)ko IZEN-ABIZENAK notarioaren aurrean egiletsi zen, DATA(e)an.

1 zenbakiko agiri gisa aurkezten da HERRIA(e)ko IZEN-ABIZENAK notarioak eskuetsitako eskrituraren lehenengo kopia, eta 2 zenbakiko agiri gisa, berriz, HERRIA(e)ko Jabetza Erregistroan inskribatu izanaren ziurtagiria.

BIGARRENA.- Nire ordezkatuaren jabetzaren alboan dagoen orubean DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen finka dago.

ZEHAZTU EGITATEAK ETA DOKUMENTUAK
Nire ordezkatua kezkatzen hasia da, horiek kalteak egin baitiezazkiekete bai berari eta bai bere etxebizitzari.

HIRUGARRENA.- Nire ordezkatua hainbat aldiz saiatu da ados jartzen bere jabetzaren alboko orubearen jabearekin, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunarekin/andrearekin, aipatutako ESKATUTAKOA egin dezan. Baina saiakera batean ere ez duenez ezer lortu, bide judizialera jo behar izan du auzia konpondu ahal izateko.

ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9. eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 45. eta 52.1.1. artikuluei jarraikiz, auzi honetaz arduratzeko eskumena zuzentzen ari natzaion lehen auzialdiko epaitegiak dauka, auzigai den ondasuna dagoen lekuari dagokiona baita.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 23. artikuluaren eta hurrengoen arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazio aktiboa nire ordezkatuak dauka bere jabetzako finkaren edukitzari eragin baitzaio nahasmendua. Legitimazio pasiboa, berriz, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK dauka, bera baita nire ordezkatuaren edukitza baketsuari nahasmendua eragin diona.

SEIGARRENA.- Prozedura. Bideratu beharreko prozedura hitzezko judiziokoa da, horrela baitago xedatua PZLko 250.1.6 artikuluan.

ZAZPIGARRENA.- Auziaren funtsa.

AIPATU 389. EDO 390. ART. ERAITSI BEHARREKO ONDASUNAREN ARABERA
Kode Zibileko 389. artikuluak aurri-eraikinei eta jausteko zorian daudenei buruz aritzean dioenez, eraikin, horma, zutabe edo eraikuntzako beste edozein elementu aurri-zorian badago, jabea behartuta dago botatzera, edo jausi ez dadin beharrezkoak diren obrak egitera. Aurri-obraren jabeak botatzen edo konpontzen ez badu, agintaritzak botarazi dezake, jabearen kontura.

Kode Zibileko 390. artikuluaren arabera, zuhaitz mardulen bat lurrera erortzeko arriskuan egon eta horrekin kalte egin ahal zaienean inoren finkari edo bide publiko zein pribatutik igarotzen direnei, zuhaitzaren jabeak zuhaitza errotik atera eta kendu behar du; ez badu hori egiten, beraren kontura egingo da agintaritzaren erabakiz.
GEHITU ZUZENBIDEKO OINARRIAK
ZENBAKIA ZEHAZTU.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatuari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat eta alderditzat daukadan ordezkaritzan, eta har dezala aurkeztutzat HITZEZKO JUDIZIOKO demanda DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen aurka. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala demanda hau baiesten duen epaia, eta egin diezaiola DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunari/andreari aurri-egoeran dagoen ZEHAZTU ONDASUNA eraistea, ohartaraziz berak botatzen ez badu, bere kontura botaraziko dela; halaber, ezar diezazkiola berariaz kostuak alderdi demandatuari.

Berebat lehenengoa: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	Demanda EJERCITANDO UNA ACCIóN PARA DEMOLER O DERRIBAR UNA OBRA, EDIFICIO, ARBOL, COLUMNA (O CUALQUIER OTRO ELEMENTO ANÁLOGO) EN ESTADO DE RUINA

AL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA QUE POR TURNO CORRESPONDA

D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A con domicilio en INDIQUE LOCALIDAD, calle INDIQUE DIRECCIÓN, según acredito ELIJA ACREDITACIÓN, ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado del Ilustre Colegio de Abogados de PROVINCIA, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN DEL DESPACHO PROFESIONAL, y como mejor proceda en derecho DIGO:

Que por medio del presente escrito, formulo demanda de JUICIO VERBAL para obtener con carácter sumario la demolición o derribo de SELECCIONAR EL OBJETO DE DEMOLICIÓN O DERRIBO que está en estado de ruina y amenaza causar daños. La demanda se interpone contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A , con domicilio en INDIQUE LOCALIDAD, calle INDIQUE DIRECCIÓN, y ello en base a los siguientes:

HECHOS

PRIMERO.- Mi mandante es propietario de una finca urbana sita en INDIQUE LOCALIDAD en virtud de contrato de compraventa otorgado ante el Notario de INDIQUE LOCALIDAD D. NOMBRE Y APELLIDOS NOTARIO en fecha SELECCIONE FECHA.
Se aporta como documento número 1 la primera copia de la escritura realizada por el Notario D. NOMBRE Y APELLIDOS NOTARIO, y como documento número 2 la certificación de la inscripción en el Registro de la Propiedad de INDIQUE LOCALIDAD.

SEGUNDO.- En el solar colindante al de mi representado se encuentra la finca de D. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A.

Este hecho preocupa a mi representado por los daños personales que pueda causar y también por los daños materiales ya que tales desprendimientos pueden afectar a su vivienda.

TERCERO.- Mi representado ha intentado en numerosas ocasiones llegar a un acuerdo con el propietario del solar colindante al suyo, D. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A, en orden a que INDIQUE LO SOLICITADO; siendo estos intentos un fracaso y por lo tanto viéndose ante la tesitura de tener que acudir a la vía judicial para poder solucionar el presente litigio.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil, conforme a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 45 y 52.1.1º de la LEC, es competente para conocer de este asunto el Juzgado de Primera Instancia al que me dirijo por ser éste el correspondiente al del lugar donde se encuentra la cosa litigiosa.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen la capacidad necesaria para comparecer en juicio, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación para la presente demanda es la procedente conforme lo establecido en los artículos 23 y siguientes de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. La legitimación activa corresponde a mi mandante por ser el propietario de la finca cuya posesión ha resultado perturbada, y está legitimado pasivamente D/Dª NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A por ser la persona que ha causado la perturbación en la pacífica posesión de mi representado.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir  es el del juicio verbal puesto que así lo dispone el artículo 250.1.6 de la LEC.

SÉPTIMO.- Fondo del asunto.

CITAR EL ARTICULO 389 o EL 390 SEGÚN EL OBJETO DE DEMOLICIÓN DE DEMOLICIÓN O DERRIBO
El artículo 389 del Código Civil al tratar el tema de los edificios ruinosos que amenazan con caerse establece que si un edificio, pared, columna o cualquiera otra construcción amenazase ruina, el propietario estará obligado a su demolición, o a ejecutar las obras necesarias para evitar su caída. Si no lo verificare el propietario de la obra ruinosa, la Autoridad podrá hacerla demoler a costa del mismo.

El artículo 390 del Código civil establece que cuando algún árbol corpulento amenazare caerse de modo que pueda causar perjuicios a una finca ajena o a los transeúntes por una vía pública o particular, el dueño del árbol está obligado a arrancarlo y retirarlo; y si no lo verificare, se hará a su costa por mandato de la Autoridad.

COMPLETAR FUNDAMENTO EN SU CASO
COMPLETAR NUMERO.- Costas. Deberán ser impuestas a la parte demandada las costas, en virtud de lo establecido en el artículo 394 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirla y tenerme por personado/a y parte en la representación que ostento y por formulada demanda de JUICIO VERBAL contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A y previos los trámites legales oportunos, se dicte sentencia estimatoria de la presente demanda por la que se ordene a D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO/A a proceder al derribo del/de la SELECCIONAR EL OBJETO DE DEMOLICIÓN O DERRIBO que está en estado de ruina y amenaza causar daños, con apercibimiento de hacerlo a su costa si éste no procede al mismo, y todo ello con expresa condena en costas a la parte demandada.

Otrosí primero: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda.
En INDIQUE LOCALIDAD a  FECHA.
Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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