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	ARGITZEKO ERREKURTSOA

Lan-arloko epaitegiaren zk.: «ZENBAKIA»
Auto-zk.: «ZENBAKIA»
ARGITZEKO ERREKURTSOA

«HERRIA»KO LAN-ARLOKO «ZENBAKIA» ZENBAKIKO EPAITEGIARI

Nik, «IZEN-ABIZENA»(e)k, DIRU-KOPURU BATI buruzko prozesu honetan demandatzaile naizela, lan-arloko epaitegiaren aurrean agerturik, zuzenbidean bidezkoen den moduan, ESATEN DUT:

Idazki honen bitartez «DATA»(e)ko epaia ARGITZEKO ERREKURTSOA aurkezten dudala, Botere Judizialaren Lege Organikoaren 267.2 artikuluan oinarrituta. 

Argitu beharrekoa honako hau da: enpresaren izena oker jarri dela, demandan adierazten zen bezala enpresaren izena «ENPRESAREN IZENA» delako. 

Azaldutakoaren arabera, LAN-ARLOKO EPAITEGIARI hau

ESKATZEN DIOT: idazki hau eta beronen kopiak aurkeztutzat eman eta onar ditzala, eta BJLOren 267. artikuluan xedatutakoaren arabera ARGITU dezala auzi honetan «DATA»(e)an emandako epaia, idatzi honetan adierazi den moduan. 

Bidezkoa delako eskatzen dut, «HERRIA»(e)n, «DATA»(e)an.
	RECURSO DE ACALARACIÓN

J.S. nº  «NÚMERO»

Autos: «NÚMERO»

Recurso de Aclaración

AL JUZGADO DE LO SOCIAL Nº «NÚMERO»

DE « LOCALIDAD »
«NOMBRE Y APELLIDO», parte demandante en los presentes autos que a su instancia se siguen sobre CANTIDAD;  ante este Juzgado de lo Social  comparece y como mejor proceda en Derecho DICE:

Que por medio del presente escrito y en virtud de lo dispuesto en el art. 267.2 de la L.O.P.J. vienen a solicitar ACLARACIÓN de la Sentencia de fecha «FECHA» en el sentido de que ha existido un error en el nombre de la empresa, siendo el correcto «NOMBRE EMPRESA», tal y como consta en la demanda.

Por lo expuesto, AL JUZGADO  DE LO SOCIAL 

SUPLICAN que habiendo por presentado este escrito con sus copias se sirva admitirlo  y en virtud de lo dispuesto en el art. 267 de la L.O.P.J.  proceda a la ACLARACIÓN de la Sentencia de fecha «FECHA» dictada en estas actuaciones en el sentido especificado en el cuerpo de este escrito.

Por ser de Justicia que se pide en «LOCALIDAD» a  «FECHA».
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