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	161. BERRAZTERTZE-ERREKURTSOA JARTZEKO IDAZKIA

EPAITEGIARI


Ni, ...prokuradorea... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, honako honen izenean eta ordezkaritzan ari naiz: XX jauna/andrea (alderdiaren gainerako datuak jasota daude zuzentzen ari natzaion Epaitegian, .../... auto-zk.arekin bideratutako ... prozeduran). Epaitegian agertzen naiz eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


Idazki honen bidez, eta Prozedura Zibileko Legeko –PZLko– 451. artikuluarekin eta hurrengoekin bat, berraztertze-errekurtsoa jartzen dut ...data+(e)an... alderdi honi jakinarazi zitzaion ...data+(e)ko... probidentziaren kontra, PZLko 281, 283 eta 360. artikuluak hautsi baitira. Horretarako, ondorengo alegazioetan oinarritzen naiz.

ALEGAZIOAK


BAKARRA.- ...data+(e)an... alderdi honi jakinarazitako ...data+(e)ko... probidentzia bidez, alderdi honek proposatutako lekuko bidezko froga, XX jaunari/andreari galdeketa egitekoa, ezetsi zen.


Epaitegiak ezetsitako frogaren gai diren egitateek harreman estua dute prozesuko objektuarekin, eta, beraz, froga hori eginez gero, prozedura honetako gatazka ebazten lagunduko litzateke.


Horregatik, alderdi honek oinarrizkotzat jotzen du aipatutako froga burutzea, eta are gehiago kontuan hartuta ez dela PZLko artikuluetan ezarritakoaren aurkakoa.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala jarritakotzat berraztertze-errekurtsoa ...data+(e)ko... probidentziaren kontra, eta, egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala ebazpena eskatutako lekuko bidezko froga onartuz.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...

Abokatuaren sinadura

          Prokuradorearen sinadura 


	161. ESCRITO INTERPONIENDO RECURSO DE REPOSICIÓN

AL JUZGADO


D./D.ª PP, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª XX. cuyos demás datos ya constan en el procedimiento de ..., con número de autos .../... seguidos ante el Juzgado al que me dirijo, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que por medio del presente escrito interpongo, en conformidad con lo recogido en los artículos 451 y siguientes de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC–, recurso de reposición contra la providencia de fecha ... que fue notificada a esta parte en fecha ... por infracción de los artículos 281, 283 y 360 de la LEC, en base a las siguientes

ALEGACIONES


ÚNICA.- Mediante providencia de fecha ... notificada a esta parte en fecha ... se inadmitió la prueba testifical propuesta por esta parte; prueba ésta que consistía en el interrogatorio del/de la testigo D./D.ª XX.


La mencionada prueba inadmitida por el Juzgado tiene por objeto hechos que guardan una estrecha relación con el objeto del proceso, y su práctica ayudará a la resolución del conflicto del presente procedimiento.


Es por ello que esta parte considera esencial la práctica de la mencionada prueba, más aun cuando no contradice precepto alguno de los recogidos en la LEC.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentado este escrito junto con sus copias, se sirva admitirlo y tenga por interpuesto recurso de reposición contra la providencia de fecha ... y, tras los trámites legales oportunos, dicte resolución por la que se apruebe la prueba testifical solicitada.


En (localidad) a (fecha)


Firma Abogado/a

          Firma Procurador/a
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