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	164. APELAZIOKO ERREKURTSOA JARTZEKO IDAZKIA

EPAITEGIARI


Ni, ...prokuradorea... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, honako honen izenean eta ordezkaritzan ari naiz: YY jauna/andrea (alderdiaren gainerako datuak jasota daude zuzentzen ari natzaion Epaitegian, .../... auto-zk.arekin bideratutako ... prozeduran). Epaitegian agertzen naiz eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


Idazki honen bidez, eta Prozedura Zibileko Legeko –PZLko– 458. artikuluarekin eta hurrengoekin bat, legeak ezarritako epean eta forman, apelazioko errekurtsoa jartzen dut prozesuko arauak hautsi izateagatik, ...data+(e)an... ... Epaitegiak emandako eta alderdi honi ...data+(e)an... jakinarazitako ... zk.ko epaiaren aurka. Horretarako, ondorengo alegazioetan oinarritzen naiz.

ALEGAZIOAK


LEHENENGOA.- PZLko ... eta ... artikuluak hautsi dira, eta, ondorioz, nire ordezkatuari defentsa-gabezia eragin zaio.


BIGARRENA.- (Azaldu zergatik hautsi diren aipatutako artikuluak).


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala jarritakotzat, garaiz eta forman, apelazioko errekurtsoa prozesuko arauak hautsi izateagatik, ...data+(e)an... ... Epaitegiak emandako ... zk.ko epaiaren aurka, eta, egoki diren izapideak egin ondoren eta goragokoari autoak bidali ondoren, eman dezala epaia, honako hau erabakiz:


a.- errekurtso hau baiestea.


b.- errekurritutako epaia deuseztatzea.


c.- aurkako alderdiari kostuak ezartzea.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...


Abokatuaren sinadura

          Prokuradorearen sinadura 


	164. ESCRITO DE INTERPOSICIÓN DEL RECURSO DE APELACIÓN

AL JUZGADO


D./D.ª PP, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª YY cuyos demás datos ya constan en el procedimiento de ..., con número de autos .../... seguidos ante el Juzgado al que me dirijo, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que por medio del presente escrito, y en legal tiempo y forma de acuerdo con los artículos 458 y siguientes de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC–, interpongo recurso de apelación por infracción de normas procesales contra la sentencia número ... dictada en fecha ... por el Juzgado ... y notificada a esta parte en fecha ..., en base a las siguientes

ALEGACIONES


PRIMERA.- Esta parte menciona como infringidos los artículos ... y ... de la LEC, causando, de este modo, indefensión en la persona de mi representado/a.


SEGUNDA.- (Explicar los motivos por los cuales se han infringido los citados artículos)


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentado este escrito junto con sus copias, se sirva admitirlo y tenga por interpuesto en tiempo y forma recurso de apelación por infracción de normas procesales contra la sentencia número ... dictada en fecha ... por el Juzgado ... y, tras los trámites legales oportunos incluida la remisión de los autos al superior, se dicte sentencia que contenga los siguientes pronunciamientos:


a.- estimación del presente recurso.


b.- anulación de la sentencia recurrida.


c.- imposición de costas a la contraparte.


En (localidad) a (fecha)


Firma Abogado/a

          Firma Procurador/a
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