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	167. ARAU-HAUSTE PROZESALEAN OINARRITUTAKO APARTEKO ERREKURTSOA JARTZEKO IDAZKIA

SALARI


Ni PP jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, YY jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan ari naiz –alderdiaren gainerako datuak jasota daude ...probintzia+ko... Probintzia Auzitegiko ... Salan .../... erroilu-zk.arekin bideratutako ... prozeduran–.  Salaren aurrean agertzen naiz eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


Idazki honen bidez, Prozedura Zibileko Legeko –PZLko– 471. artikuluarekin eta hurrengoekin bat eta lege bereko 470. artikuluak ezarritako betekizunak beteta, arau-hauste prozesalean oinarritutako aparteko errekurtsoa jartzen dut, legeak ezarritako epean eta forman, ...data+(e)an... ...probintzia+ko... Probintzia Auzitegiak emandako eta alderdi honi ...data+(e)an... jakinarazitako ... zk.ko epaiaren kontra. Horretarako, ondorengo alegazioetan oinarritzen naiz.

ALEGAZIOAK


BAKARRA.- Prozesuko arau hauek hautsi dira errekurritzen den epaian:


PZLko 460-1 artikulua. Artikulu horri jarraiki, errekurtsoa jartzeko idazkian aurkez daitezke, soilik 270. artikuluan aurreikusita dauden eta lehen auzialdian aurkeztu ezin izan ziren agiriak. 270-1 artikuluaren arabera, auzitegiak, demandaren eta erantzunaren ondoren, edo, bidezko izanez gero, judizioaren aurretiazko entzunaldiaren ondoren, auzi-jartzaileari edo demandatuari onartuko dizkio, soil-soilik auziaren funtsaren inguruko agiri, baliabide edo instrumentuak, baldin eta ondoren adierazten diren betekizunak betetzen badituzte. Jarraian, lehenengo puntuan, demandaren edo erantzunaren ondoren, edo, bidezko izanez gero, judizioaren aurretiazko entzunaldiaren ondoren aurkeztutako agiriak aipatzen dira, eta betekizuntzat ezartzen da agiri horiek prozesuko une hori baino lehen egin edo eskuratu ezin izana.


Hala ere, alderdi honek aurkeztutako 1 zk.ko agiriak aurrean aipatutako artikuluko betekizunak betetzen dituen arren, epaileak ez du onartu. Hori dela eta, alderdi honi defentsa-gabezia eragin zaio, eta, argi eta garbi, prozesuko aipatu arauak hautsi dira.


Azaldutakoagatik,


SALARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala jarritakotzat, garaiz eta forman, arau-hauste prozesalean oinarritutako aparteko errekurtsoa, ...data+(e)an... ...probintzia+ko... Probintzia Auzitegiko ... Salak emandako ... zk.ko epaiaren kontra. Halaber, egoki diren izapideak egin ondoren eta ...autonomia-erkidegoa+ko... Auzitegi Nagusiari autoak bidali ondoren, eman dezala epaia, eta epaiaren bidez erabaki dezala lehen auzialdiko eta bigarren auzialdiko epaiak ezeztatzea, eta jardunak arau-haustea gertatu zen prozesuko unera eramatea.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...


Abokatuaren sinadura

          Prokuradorearen sinadura 


	167. ESCRITO DE INTERPOSICIÓN DEL RECURSO EXTRAORDINARIO POR INFRACCIÓN PROCESAL

A LA SALA


D./D.ª PP, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª YY cuyos demás datos ya constan en el procedimiento de ..., con número de rollo .../... seguido ante la Sala de ... de la Audiencia Provincial de ..., ante la misma comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que por medio del presente escrito, y en legal tiempo y forma de acuerdo con los artículos 471 y siguientes de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC– y habiendo cumplido los requisitos establecidos en el artículo 470 del mismo cuerpo legal, interpongo recurso de extraordinario por infracción procesal contra la sentencia número ... dictada en fecha ... por la Sala ... de la Audiencia Provincial de ...y notificada a esta parte en fecha ..., en base a las siguientes

ALEGACIONES


ÚNICA.- En la sentencia ahora recurrida se infringen varias normas procesales cuales son las siguientes:


El artículo 460.1 de la LEC. En él se recoge que sólo podrán acompañarse en el escrito de interposición los documentos que se encuentren en alguno de los casos previstos en el artículo 270 y que no hayan podido aportarse en la primera instancia. A su vez el artículo 270 en su apartado 1. recoge que el tribunal después de la demanda y contestación, o, cuando proceda, de la audiencia previa al juicio, sólo admitirá a las parte actora o a la demandante los documentos, medios e instrumentos relativos al fondo del asunto cuando se hallen en alguno de los casos siguientes; y en el punto primero se hace relación a aquellos que sean de fecha posterior a la demanda o contestación o, en su caso, a la audiencia previa al juicio, siempre que no se hubiesen podido confeccionar ni obtener con anterioridad a dichos momentos procesales.


Pues bien, esta parte se encontraba en tal situación en concreto con el documento número 1 de los aportados y el Juzgador lo inadmitió, causándose para esta parte la consecuente indefensión así como habiéndose producido una clara infracción de las normas procesales antes reflejadas.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO A LA SALA tenga por presentado este escrito junto con sus copias, se sirva admitirlo y tenga por interpuesto en tiempo y forma recurso extraordinario por infracción procesal contra la sentencia número ... dictada en fecha ... por la Sala ... de la Audiencia Provincial de ... y, tras los trámites legales oportunos incluida la remisión de los autos al Tribunal Superior de Justicia de ..., se dicte sentencia revocando las sentencias de la primera y segunda instancia, reponiendo las actuaciones al momento procesal en que la infracción fue cometida.


En (localidad) a (fecha)


Firma Abogado/a 

          Firma Procurador/a
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