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	170. KASAZIOKO ERREKURTSOA JARTZEKO IDAZKIA

SALARI


Ni PP jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, YY jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan ari naiz –alderdiaren gainerako datuak jasota daude ...probintzia+ko... Probintzia Auzitegiko ... Salan .../... erroilu-zk.arekin bideratutako ... prozeduran–.  Salaren aurrean agertzen naiz eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:

Idazki honen bidez, eta Prozedura Zibileko Legeko –PZLko–  479. artikuluarekin bat kasazioko errekurtsoa prestatzeko idazkia jarri ondoren, PZLko 481. artikuluari eta hurrengoei jarraiki, kasazioko errekurtsoa jartzen dut, legezko epean eta forman, ...data+(e)an... auto hauetan emandako ... zk.ko epaiaren aurka; epai horren bidez, ...data+(e)an... ...herria+(e)ko... Lehen Auzitegiko Epaitegiak .../... autoetan emandako ... zk.ko epaiaren aurka jarritako apelazioko errekurtsoa ebatzi zen. 

AURREKARIAK


LEHENENGOA.- Hauek dira aurrekariak: ...

ALEGAZIOAK


BAKARRA.- Salaren jurisprudentzia-doktrinaren aurka egindako interpretazioa.


Errekurtsoaren oinarria da, errekurritutako epaiak Auzitegi Gorenaren jurisprudentzia-doktrinari jarraitu ez izana.


Errekurritutako epaiak, ...legea+ko... .... artikulua interpretatzean, Sala honetako ..., ..., ..., ... eta ... epaiak aipatzen ditu, hurrenez hurren ..., ..., ..., ... eta ... datakoak, eta ... gisa interpretatzen ditu; aitzitik, aipatutako epaiek, honako hau adierazten dute hitzez hitz: “...”.


Kasaziorako oinarria da epaitzak ez duela islatzen errekurtso hau zuzentzen zaion Auzitegi Goreneko Salak sortutako jurisprudentzia-doktrina. Horregatik kasatu nahi da errekurritutako epaia, Auzitegi Goreneko irizpidea berrezartzeko eta kasazioko errekurtsoari zentzua emateko.


Kasazioko errekurtsoa jartzeko idazki honekin batera aurkezten dira inpugnatutako epaiaren ziurtagiria, eta ..., ..., ..., ... eta ... epaien testuak, kasaziorako oinarritzat ematen direnak, PZLko 481-2 art.arekin bat.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala jarritakotzat, garaiz eta forman, kasazioko errekurtsoa, ...herria+(e)ko... Lehen Auzialdiko Epaitegiak .../... autoetan emandako ...data+(e)ko... ... zk.ko epaiaren aurkako apelazioko errekurtsoa ebazteko auto hauetan ...data+(e)an... emandako ... zk.ko epaiaren aurka. Egoki diren legezko izapideak eta bista egin ondoren, eman dezala epaia, errekurritutako epaia kasatuz eta deuseztatuz, eta alderdi honek azaldutako uziak baietsiz.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...

Abokatuaren sinadura

          Prokuradorearen sinadura

	170. ESCRITO DE INTERPOSICIÓN DEL RECURSO DE CASACIÓN

A LA SALA


D./D.ª PP, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª YY cuyos demás datos ya constan en el procedimiento de ..., con número de rollo .../... seguido ante la Sala de ... de la Audiencia Provincial de ..., ante la misma comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que por medio del presente escrito, y en legal tiempo y forma tras haber interpuesto el escrito de preparación del recurso de casación según lo establecido en el artículo 479 de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC–, interpongo, de acuerdo con los artículos 481 y siguientes de la LEC, recurso de casación contra la sentencia número ... dictada en los presentes autos en fecha ... en resolución del recurso de apelación planteado contra la Sentencia número ... de fecha ... dictada en los autos .../... por el Juzgado de Primera Instancia de ...

ANTECEDENTES


PRIMERO.- Los hechos versan sobre ...

ALEGACIONES


ÚNICA.- Interpretación opuesta a la doctrina jurisprudencial de la Sala.


El recurso se fundamenta en el no seguimiento de la doctrina jurisprudencial del Tribunal Supremo por parte de la Sentencia recurrida.


La sentencia recurrida, en la interpretación del artículo ... del ... nombra las Sentencias ..., ..., ..., ... y ... de esta Sala, de fechas ..., ..., ..., ... y ... respectivamente y la interpreta en el sentido ..., cuando las mencionadas sentencias según transcripción literal reflejan que “...”


El interés casacional viene dado porque el fallo de la Sentencia no asume la doctrina jurisprudencial creada por la Sala del Tribunal Supremo a la que me dirijo, y es por ello el interés en casar la Sentencia recurrida a fin de restablecer el criterio de este Tribunal y darle sentido al recurso de casación.


Se acompañan a este escrito de interposición de recurso de casación la certificación de la Sentencia impugnada y los textos de las Sentencias ..., ..., ..., ... y ... que se aducen como fundamento del interés casacional, tal y como establece el artículo 481.2 de la LEC.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO A LA SALA tenga por presentado este escrito junto con sus copias, se sirva admitirlo y tenga por interpuesto en tiempo y forma recurso de casación contra la sentencia número ... dictada en los presentes autos en fecha ... en resolución del recurso de apelación planteado contra la Sentencia número ... de fecha ... dictada en los autos .../... por el Juzgado de Primera Instancia de ..y, tras los trámites legales oportunos incluida la celebración de vista, se dicte sentencia por la que se case y anule la sentencia recurrida estimando las pretensiones indicadas por esta parte.


En (localidad) a (fecha)


Firma Abogado/a

          Firma Procurador/a
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