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	172. KEXAKO ERREKURTSOA PRESTATZEKO IDAZKIA

SALARI


Ni PP jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, YY jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan ari naiz –alderdiaren gainerako datuak jasota daude ...probintzia+ko... Probintzia Auzitegiko ... Salan .../... erroilu-zk.arekin bideratutako ... prozeduran–.  Salaren aurrean agertzen naiz eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:

...data+(e)an..., alderdi honi jakinarazi zaio ...autoa nork eman duen... ...data+(e)an... emandako autoa, ukatu egiten duena alderdi honek ...data+(e)ko... idazki bidez aurkeztutako apelazioko  errekurtsoaren prestaketa, Prozedura Zibileko Legeko –PZLko– 457. artikuluko ... betekizuna betetzen ez duelakoan. 


Idazki honen bidez, PZLko 494. artikuluarekin eta hurrengoekin bat, errekurritutako autoa berrazter dadila eskatzen dut, legezko epean eta forman, bidegabetzat jotzen ditudalako alderdi honek sustatutako apelazioko errekurtsoaren prestaketa ukatzen duen autoan alegatutako zioak.


Azaldutakoagatik,


SALARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala autoa, aurreko autoa ezeztatzen duena eta apelazioko errekurtsoa prestatutzat ematen duena; modu subsidiarioan, eskatutakoa ezesten bada ere, egin dezala bi ebazpenen lekukotza, alderdi honek kexako errekurtsoa aurkezteko eskubidea baitu.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...

Abokatuaren sinadura

           Prokuradorearen sinadura 


	172.  ESCRITO DE PREPARACIÓN DEL RECURSO DE QUEJA

A LA SALA


D./D.ª PP, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª YY cuyos demás datos ya constan en el procedimiento de ..., con número de rollo .../... seguido ante la Sala de ... de la Audiencia Provincial de ..., ante la misma comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que esta parte ha sido notificada en fecha ... del Auto dictado en fecha ... por ... por el que se rechaza la preparación del recurso de apelación presentado por esta parte mediante escrito de fecha ... por supuesto incumplimiento del requisito de ... recogido en el artículo 457 de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC–. 


Que por medio del presente escrito formulo, en legal tiempo y forma y de acuerdo con lo previsto en los artículos 494 y siguientes de la LEC, petición de reposición del auto recurrido por encontrar injustificados los motivos alegados en el auto que rechaza la preparación del recurso de apelación interesado por esta parte.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO A LA SALA tenga por presentado este escrito junto con sus copias, se sirva admitirlo proceda a dictar otro Auto por el que se revoque el anterior y se tenga por preparado el recurso de apelación y subsidiariamente, y para el caso de desestimación de lo anterior, se libre testimonio de ambas resoluciones por ser el interés de esta parte presentar recurso de queja.


En (localidad) a (fecha)


Firma Abogado/a

          Firma Procurador/a
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