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	BIGARREN AUZIALDIAN EMANDAKO EPAIA BEHIN-BEHINEAN BETEARAZTEKO DEMANDA

ZEHAZTU EPAITEGIA 

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea naizen hau, auzitegiaren aurrean agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, horrela egiaztaturik baitut auzitegi horretan bideratzen ari den PROZEDURA-MOTA prozeduran, AUTO-ZENBAKIA zenbakiko autoetan. Hala, zuzenbidean bidezkoen den moduan hau DIOT:

Idazki honen bidez, eta daukadan ordezkaritzan, EBAZPENA EMAN DUEN ORGANOA bigarren auzialdian emandako epaiaren BEHIN-BEHINEKO BETEARAZPENA sustatzen dut. Horretarako, ondorengo egitate eta zuzenbideko oinarrietan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- DATA(e)an, epaia eman zen aipatutako apelazioko erroiluan, Epaitegi honek PROZEDURA-MOTA prozedurako AUTO-ZENBAKIA zenbakiko autoetan emandako epaia ezeztatzen duena. DOKUMENTU-ZENBAKIA zenbakiko agiri gisa aurkezten da epaiaren lekukotza.

BIGARRENA.- ERREKURTSOGILEAREN IZEN-ABIZENAK jaunak/andreak garaiz eta forman prestatu du kasazio-errekurtsoa.

JARRAITU EGITATEAK
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9. eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 535. artikuluarekin bat etorriz, betearazpena agintzeko eskuduna da lehen auzialdian eskumena izan duen auzitegia.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazio aktiboa nire ahalorde-emaileak dauka, epaian bere aldeko erabakia eman baita. Era berean, legitimazio pasiboa aurkako alderdiari dagokio, epaian aurkako erabakia izan du eta. PZLko 526. artikulua.

BOSGARRENA.- Prozedura. PZLko 524. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoarekin bat etorriz bideratuko da prozedura.

SEIGARRENA.- Kostuak. Aurkako alderdiari ezarri behar zaizkio kostuak, Prozedura Zibilaren Legeko 539. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala aurkeztutzat BEHIN-BEHINEKO BETEARAZPENEKO DEMANDA, eta, egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala autoa, ZEHAZTU ESKATUTAKO BETEARAZPENA.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	DEMANDA DE EJECUCIÓN PROVISIONAL DE SENTENCIA DICTADA EN SEGUNDA INSTANCIA

SELECCIONAR JUZGADO DESTINATARIO
D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A, según consta acreditado en Autos número INDIQUE TIPO Y Nº PROCEDIMIENTO seguidos ante este Juzgado, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en derecho DIGO:

Que por medio del presente escrito y, en virtud de la representación conferida, promuevo EJECUCIÓN PROVISIONAL de la Sentencia dictada en Segunda Instancia por INDIQUE ORGANO EMISOR, en base a los siguientes,

HECHOS

PRIMERO.- En fecha SELECCIONE FECHA ha recaído sentencia en el Rollo de Apelación arriba referenciado por la que se revoca la sentencia dictada por este Juzgado en Autos de Procedimiento INDIQUE TIPO Y Nº PROCEDIMIENTO, se acompaña testimonio de la sentencia como documento número INDIQUE NÚMERO DOCUMENTO
SEGUNDO.- D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS RECURRENTE ha preparado en tiempo y forma recurso de casación.

CONTINUAR HECHOS
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil en base a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 535 de la LEC es competente para despachar la ejecución el Tribunal que lo fuera en Primera Instancia.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen capacidad necesaria para  comparecer en juicio, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Legitimación. Está legitimado mi mandante por ser la parte que ha obtenido pronunciamiento a su favor en la sentencia y lo está la contraparte por ser la parte que ha obtenido dicho pronunciamiento en su contra, artículo 526 de la LEC.

QUINTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir ha de sustanciarse según lo establecido en los artículos 524 y siguientes de la LEC.

SEXTO.- Costas. Deberán ser impuestas a la contraparte las costas en virtud de lo establecido en el artículo 539 de la LEC.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirla y tenga por formulada DEMANDA DE EJECUCIÓN PROVISIONAL, y previos los trámites legales oportunos, dicte auto en el que se despache la ejecución por INDICAR EJECUCIÓN SOLICITADA.

En INDIQUE LOCALIDAD, a FECHA.

Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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