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	KOPURU LIKIDOKO BETEARAZPEN-DEMANDA

HERRIA(E)KO LEHEN AUZIALDIKO ZENBAKIA ZENBAKIKO EPAITEGIRA
Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, auzitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan; ordezkatuaren gainerako datuak PROZEDURA-MOTA ETA ZK. zenbakiko autoetan daude jasota. Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, DIRUZKO BETEARAZPEN-DEMANDA jartzen dut DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen kontra (helbidea: HERRIA, HELBIDEA). Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.
EGITATEAK

LEHENENGOA.- ZEHAZTU EGITATEAK
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9 eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 545. artikuluari jarraikiz, exekuzioa abiarazteko eskumena dagokion lekuko lehen auzialdiko auzitegiak dauka, PZLko 50. eta 51. artikuluen arabera. Horrela, bada, demanda honetaz arduratzeko eskumena zuzentzen natzaion auzitegiak dauka, obligazioa bete behar den lekuko auzitegia baita.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 539. artikuluaren arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazioa nire ahalorde-emaileak dauka, betearazpen-titulu baten hartzekoduna baita, PZLko 538.2 artikuluari jarraikiz.

SEIGARRENA.- Prozedura. PZLko 571. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoarekin bat etorriz bideratuko da prozedura.

ZAZPIGARRENA.- Egikaritutako akzioa; 517. artikuluan jasotakoa da, eta zerikusia duten 571. artikuluan eta hurrengoetan ere.

PZLko 572. artikuluari jarraikiz, betearazpena abiaraz daiteke eskritura publikoan jasotako kontratuetatik eratorritako eragiketetatik sortutako saldoaren zenbatekoan, baldin eta tituluan itundu bada, betearazpena gauzatu behar izanez gero, kopuru galdagarria izango dela alderdiek betearazpen-tituluan itundutakoaren arabera hartzekodunak egindako likidaziotik ateratzen den zenbatekoa.

ZORTZIGARRENA.- Kostuak. Kostuak aurkako alderdiari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 539. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala aurkeztutzat DIRUZKO BETEARAZPEN-DEMANDA, eta, egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala autoa, ZENBATEKOA euro ordainaraz daitezela agintzen duena, kostuak eta korrituak barne hartuta.

BEREBAT DIOT: alderdi honek enbargatzeko modukoak diren betearazpenpeko alderdiaren ondasun hauek izendatzen ditu: ZEHAZTU ENBARGAGARRIAK IZAN DAITEZKEEN ONDASUNAK.

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala kontsignatutzat alderdi betearaziaren ondasunak, eta ekin dezala ondasun horien kontra. 

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	DEMANDA EJECUTIVA POR CANTIDAD LÍQUIDA

AL JUZGADO DE INSTANCIA Nº Nº DE JUZGADO DE INDICAR PARTIDO JUDICIAL
D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A., según consta acreditado en Autos INDIQUE TIPO Y Nº PROCEDIMIENTO seguidos ante este Juzgado, ante el Juzgado comparezco y como mejor proceda en derecho DIGO: 
Que por medio del presente escrito interpongo DEMANDA DE EJECUCIÓN DINERARIA, contra D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO, con domicilio en la calle INDIQUE DIRECCIÓN de INDIQUE LOCALIDAD, en base a los siguientes

HECHOS

PRIMERO.-  TECLEE LOS HECHOS
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil en base a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 545 de la LEC es competente para despachar la ejecución el Tribunal Primera Instancia del lugar que corresponda en aplicación de los artículo 50 y 51 de la LEC, es decir, es competente de conocer la presente demanda el Tribunal al que me dirijo por ser este el lugar de cumplimiento de la obligación.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen capacidad necesaria para comparecer en juicio, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación en la presente demanda son las procedentes conforme lo establecido en el artículo 539 de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. Está legitimado mi mandante por ser el acreedor de un título ejecutivo, en virtud del artículo 538.2 de la LEC.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir ha de sustanciarse según lo establecido en los artículos 571 y siguientes de la LEC.

SÉPTIMO. Acción ejercitada. Es la del artículo 517 en relación con los artículos 571 y siguientes.

El artículo 572 de la LEC establece que también podrá despacharse ejecución por el importe del saldo resultante de operaciones derivadas de contratos formalizados en escritura pública, siempre que se haya pactado en el título que la cantidad exigible en caso de ejecución será la resultante de la liquidación efectuada por el acreedor en la forma convenida por la partes en el propio título ejecutivo.

OCTAVO.- Costas. Deberán ser impuestas a la contraparte las costas en virtud de lo establecido en el artículo 539 de la LEC.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO, tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se  admita y tenga por formulada DEMANDA DE EJECUCIÓN DINERARIA, y previos los trámites legales oportunos, dicte Auto en el que se despache la ejecución por la cantidad de TECLEAR CANTIDAD, costas e intereses incluidos. 

OTROSÍ DIGO, que interesa al derecho de esta parte designar como bienes del ejecutado susceptibles de embargo TECLEE BIENES SUSCEPTIBLES DE EMBARGO
SOLICITO AL JUZGADO, que tenga por consignados los bienes del ejecutado procediéndose contra los mismos.

En INDIQUE LOCALIDAD, a  FECHA.

Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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