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	188. BETEARAZPENA ZABAL DADILA ESKATZEKO IDAZKIA, EPEAK MUGAEGUNERATU IZATEAGATIK 

EPAITEGIARI


Ni, ...prokuradorea... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, honako honen izenean eta ordezkaritzan ari naiz: XX jauna/andrea (alderdiaren gainerako datuak jasota daude zuzentzen ari natzaion Epaitegian, .../... auto-zk.arekin bideratutako ... prozeduran). Epaitegian agertzen naiz eta, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


Idazki honen bidez, BETEARAZPENA ZABAL DADILA eskatzen dut, Prozedura Zibileko Legeko –PZLko– 578-1 artikuluari jarraiki. Izan ere, aipatutako autoen arabera, alderdi honek eskritura publikoan oinarrituta sustatu zuen betearazpena, eta, gaur egun, betearazpenaren oinarriko obligazioaren beste epe bat mugaeguneratu da.


Azaldutakoagatik,


EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau eta kopiak, eta onar ditzala. Eman dezala aurkeztutzat BETEARAZPENA ... eurotan ZABALTZEKO eskaera, eman dezala autoa, eta baiets ditzala bai zabaltzea eta bai betearazpenepeko alderdiaren ondasunen gaineko enbargoa hobetzea, eskatutako zabaltzea osatu arte.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...


Abokatuaren sinadura                 
Prokuradorearen sinadura

	188. ESCRITO SOLICITANDO LA AMPLIACIÓN DE LA EJECUCIÓN POR NUEVOS PLAZOS VENCIDOS

AL JUZGADO


D./D.ª PP, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª XX. cuyos demás datos ya constan en el procedimiento de ..., con número de autos .../... seguidos ante el Juzgado al que me dirijo, ante el mismo comparezco y como mejor proceda en Derecho, DIGO:


Que por medio del presente escrito solicito la AMPLIACIÓN DE LA EJECUCIÓN, según lo establecido en el artículo 578.1 de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC–, puesto que según obra en los presentes Autos, fue despachada ejecución por esta parte en virtud de escritura pública y, en la actualidad, ha vencido un nuevo plazo de la obligación sobre la que se basa el despacho de ejecución.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentado este escrito, junto con sus copias, se sirva admitirlo y tenga por formulado solicitud de AMPLIACIÓN DE EJECUCIÓN por importe de …, y dicte Auto por el que se estime la ampliación así como la mejora en el embargo trabado sobre los bienes del ejecutado, hasta cubrir la ampliación interesada.


En (localidad) a (fecha)


Firma Abogado/a

            Firma Procurador/a
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