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	JABARI-HIRUGARRENGOTZAKO DEMANDA

ZEHAZTU ORGANOA
Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA.

Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, JABARI-HIRUGARRENGOTZAKO DEMANDA jartzen dut DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen kontra (helbidea: HERRIA, HELBIDEA). Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- DATA(e)an, ustez DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunarena/andrearena zen ondasuna enbargatu zen epaitegi honetan bideratutako ZEHAZTU PROZEDURA prozeduraren ondorioz.
DESKRIBATU ONDASUNA ETA DAGOKION ERREGISTRO-DESKRIPZIOA
ZENBAKIA zenbakiko agiri gisa aurkezten da ZEHAZTU.

BIGARRENA.- Aipatutako ondasuna, berez, nire ordezkatuarena da.

JARRAITU EGITATEAK
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9 eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 599. artikuluari jarraikiz, jabari-hirugarrengotza honetaz arduratzeko eskuduna da betearazpen-agindu orokorra eman eta abiarazi duen auzitegia.
HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 539. artikuluaren arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. PZLko 595. artikuluari jarraikiz, legitimazioa nire ahalorde-emaileak dauka, enbargatutako ondasunaren jabea baita.

SEIGARRENA.- Prozedura. PZLko 599. artikuluari jarraikiz, prozedura hitzezko judiziorako ezarri bezala bideratu behar da.

ZAZPIGARRENA.- Egikaritutako akzioa. Egikaritutako akzioa PZLko 595. artikulukoa da. Artikulu horri jarraikiz, hirugarrengotza-jabaria alega dezake demandaren bidez, betearazpenean alderdi izan ez arren, betearazpenpeko alderdiarena izango balitz moduan enbargatutako ondasunaren jabea dela adierazten duenak, baldin eta ondasuna ez badu betearazpenpeko alderdiarengandik eskuratu enbargoa trabatu ondoren.

ZORTZIGARRENA.- Kostuak. PZLko 603. artikuluaren arabera, kostuak aurkako alderdiari ezarriko zaizkio PZLko 394. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, onar ditzala, eta har dezala pertsonatutzat alderdi hau, daukan ordezkaritzan. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, eman dezala epaia, eta erabaki dezala bukatutzat ematea idazki honetan deskribatu den eta nire ordezkatuaren jabetzakoa den ZEHAZTU ONDASUNAren gaineko enbargoa; halaber, ezar diezazkiola kostuak aurkako alderdiari.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	DEMANDA DE TERCERÍA DE DOMINIO

SELECCIONAR ÓRGANO DESTINATARIO
D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A, según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN, ante el  Tribunal comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de INDICAR COLEGIO, con despacho profesional en INDIQUE LOCALIDAD, como mejor proceda en derecho DIGO: 

Que por medio del presente escrito interpongo DEMANDA DE TERCERIA DE DOMINIO, contra D/Dª.  NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO, con domicilio en la calle INDIQUE DIRECCIÓN de INDIQUE LOCALIDAD, en base a los siguientes 

HECHOS

PRIMERO.- En fecha SELECCIONE FECHA se embargó por ese Tribunal, en el PROCEDIMIENTO EN EL QUE SE EMBARGÓ EL BIEN,  el siguiente bien como perteneciente a NOMBRE Y APELLIDOS DEL DEMANDADO: 

DESCRIBIR BIEN Y-EN SU CASO-INSCRIPCIÓN REGISTRAL Se acompaña como documento número.

SEGUNDO.- Dicho bien pertenece en realidad a mi representado/a. CONTINUAR HECHOS
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil en base a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.
SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 599 de la LEC es competente para conocer de la presente tercería de dominio el tribunal que dictó la orden general y despacho de la ejecución.

TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen capacidad necesaria para comparecer en juicio, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación para la presente demanda son las procedentes conforme lo establecido en el artículo 539 de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. Está legitimado mi mandante por ser el verdadero dueño del bien embargado, en virtud del artículo 595 de la LEC.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir ha de sustanciarse por los trámites previstos para el juicio verbal según lo establecido en lo artículo 599 de la LEC.

SEPTIMO.- Acción ejercitada. Es la del artículo 595 de la LEC, que establece que podrá interponer tercería de dominio, en forma de demanda, quien, sin ser parte en la ejecución, afirme ser dueño de un bien embargado como perteneciente al ejecutado y que no ha adquirido de éste una vez trabado el embargo.

OCTAVO.- Costas. Deberán ser impuestas a la contraparte las costas en virtud de lo establecido en el artículo 394 de la LEC, según lo establecido en el artículo 603 de la LEC.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL  TRIBUNAL tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se sirva admitirla y tenga a esta parte por personada en la representación que ostenta y, tras los trámites legales oportunos, dicte sentencia por la que se acuerde el levantamiento del embargo sobre INDIQUE BIEN EMBARGADO  descrito/a en el cuerpo del presente escrito, propiedad de mi representado, todo ello con expresa imposición de costas a la contraparte.

En  INDIQUE LOCALIDAD, a  FECHA.

Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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