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	235. KAUTELAZKO NEURRIA ESKATZEKO IDAZKIA, DEMANDA JARRI OSTEAN AURKEZTUTAKOA
EPAITEGIARI


Ni, ...izen-abizenak... jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea, honako honen izenean eta ordezkaritzan ari naiz: ...izen-abizenak... jaunaren/andrea (helbidea: ...helbidea...). Horrela egiaztatzen da idazki honekin batera aurkezten dudan ahalordearen kopiaren bidez. Bide batez, kopia hori itzul dakidala eskatzen dut, autoetan lekukotza jaso ondoren beste erabilera batzuetarako behar izateagatik. Epaitegian agertzen naiz eta, hala, Zuzenbidean bidezkoen den moduan, DIOT:


Idazki honen bidez, kautelazko neurria eskatzen dut, bizilekua ...herria+(e)ko... ...bizilekua... duen ...izen-abizenak... jaunaren/andrearen aurka jarritako demandaren aurreneurrizko idatzoharra egin dadin, ondorengo egitate eta zuzenbideko oinarriak direla eta:

EGITATEAK


LEHENENGOA.- ...data+(e)an... alderdi honek demanda jarri zuen ...izen-abizenak... jaunaren /andrearen aurka, izan ere, ...zehaztu inguruabarrak...

Nire ordezkatuak jakin du aurkako alderdiak prozedurako gai den ondasun higiezina besterendu nahi duela. Besterenduz gero, bideratutako judizioa alferrikakoa egingo lukeen hirugarrengo hipotekarioa tartean sartuko litzateke, eta nire ordezkatuaren eskubideari eta justiziaren interesari kalte larria egingo litzaieke. Horregatik, alderdi honek eskatzen du ...herria+(e)ko... Jabetza Erregistroan demandaren aurreneurrizko idatzoharra agin dadila.

ZUZENBIDEKO OINARRIAK


I.- Eskumena.- Demanda nagusiaren ardura dagokion Lehen Auzialdiko EPAITEGIAK dauka kautelazko neurriaren eskaeraz arduratzeko eskumena, Prozedura Zibileko Legeko –PZLko– 723.1 artikuluari jarraiki.


II.- Izapidetzea.- PZLko 730. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoarekin bat izapidetuko da prozedura.


III.- Auziaren funtsa.


PZLko 721. artikuluari jarraiki, auzi-jartzaileak beharrezkotzat jotzen dituen kautelazko neurriak eska ditzake, epai baieslean eman litekeen babes judizialaren eraginkortasuna bermatzeko.


Lege bereko 727.5 artikuluari jarraiki, demandaren aurreneurrizko idatzoharra egitea erabaki daiteke, erregistro publikoetan inskribatzeko moduko ondasun edo eskubideen ingurukoa denean demanda.


Era berean, kautelazko neurria eskatzeko une egokiari dagokionez, PZLko 730. artikuluarekin bat, kautelazko neurria demanda aurkeztu ostean eska daiteke, baldin eta eskaeraren oinarri diren egitate eta inguruabarrek kautelazko neurria une horretan eskatzea bidezko egiten badute.


IV.- Kauzioa.- PZLko 737. artikuluari jarraiki, ...kopurua... euroko kauzioa jartzen da.


V.- Kostuak.- PZLko 736.1 artikuluarekin bat, eta artikulu horri lotutako 394. artikuluari jarraiki, kostuak aurkako alderdiari ezarri behar zaizkio.


Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT

Eman ditzala aurkeztutzat idazki hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Agin dezala ...herria+(e)ko... Jabetza Erregistroan demandaren aurreneurrizko idatzoharra egitea, eta ezar diezazkiola berariaz kostuak aurkako alderdiari.


...herria+(e)n..., ...data+(e)an...

Abokatuaren sinadura

          Prokuradorearen sinadura 
	235. ESCRITO DE SOLICITUD DE MEDIDA CAUTELAR CON POSTERIORIDAD A LA PRESENTACIÓN DEL ESCRITO DE DEMANDA 

AL JUZGADO

D./D.ª ...nombre y apellidos..., procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D./D.ª ...nombre y apellidos..., con domicilio en ...localidad..., calle ...domicilio..., según acredito mediante copia de poder que acompaño, cuya devolución desde este momento intereso para que una vez testimoniada en autos, me sea devuelta por precisarla para otros usos, ante el Juzgado comparezco y como mejor proceda en Derecho DIGO: 


Que por medio del presente escrito solicito la medida cautelar de anotación preventiva de la demanda interpuesta contra D./D.ª ...nombre y apellidos..., con domicilio en ...localidad..., calle ...domicilio..., en base a los siguientes

HECHOS


PRIMERO.- En fecha ...fecha... esta parte interpuso demanda contra D./D.ª ...nombre y apellidos... en virtud de ...insertar circunstancias...

En la actualidad esta parte ha tenido conocimiento de que la contraparte pretende enajenar los bienes inmuebles objeto de este procedimiento introduciendo un tercer hipotecario que haría inútil el litigio entablado, perjudicando gravemente el derecho de mi representado/a y el interés de la justicia. Es por todo ello que interesa al Derecho de esta parte se acuerde la anotación preventiva de la demanda en el Registro de la Propiedad de ...localidad....

FUNDAMENTOS DE DERECHO


I.- Competencia.- Corresponde el conocimiento de esta petición de medida cautelar AL JUZGADO de Primera Instancia que deba conocer de la demanda principal en virtud de lo dispuesto en el artículo 723.1 de la Ley de Enjuiciamiento Civil –LEC–.


II.- Tramitación.- Deberá tramitarse según lo establecido en los artículos 730 y siguientes de la LEC.


III.- Fondo del asunto


El artículo 721 de la LEC establece que la parte actora podrá solicitar la adopción de las medidas cautelares que considere necesarias para asegurar la efectividad de la tutela judicial que pudiera otorgarse en la sentencia estimatoria que se dictare.


El artículo 727 del mismo cuerpo legal dispone en su apartado quinto que podrá acordarse la anotación preventiva de demanda cuando ésta se refiera a bienes o derechos susceptibles de inscripción en Registros públicos.


A su vez el artículo 730 del mismo cuerpo legal y refiriéndose al momento oportuno para solicitar una medida cautelar expone que con posterioridad a la presentación de la demanda podrá solicitarse la adopción de medida cautelar cuando la petición se base en hechos y circunstancias que justifiquen la solicitud en esos momentos.


IV.- Caución.- Se dispone caución en la cantidad de ...cantidad... euros en cumplimiento de lo previsto en el artículo 737 de la LEC.


V.- Costas.- deberán ser impuestas a la contraparte con arreglo a lo establecido en el artículo 736.1 en relación con el artículo 394, ambos de la LEC.


Por todo lo expuesto,


SOLICITO AL JUZGADO

Tenga por presentado este escrito junto con los documentos que lo acompañan y las copias, lo admita y acuerde la anotación preventiva de la demanda en el Registro de la Propiedad de ...localidad...; todo ello con expresa imposición de costas a la contraparte.


En ...localidad... a ...fecha...

Firma Abogado/a

           Firma Procurador/a
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