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	ZIURTAGIRI-ESKAERA

LAN-ARLOKO «ZENBAKIA» ZENBAKIKO EPAITEGIARI

Ni, «IZEN-ABIZENA», «ENPRESA» enpresaren aurkako DIRU-KOPURU BATI BURUZKO «ZENBAKIA» auzian demandatzaile naizela, agertzen naiz, eta, zuzenbidean bidezkoen den moduan, esaten dut:  

Auzi honetan emandako epaiaren ziurtagiria eskatzen dudala, beste prozesu batean frogabide gisa aurkezteko. 

Azaldutakoagatik, eta Botere Judizialaren Lege Organikoaren 234. artikuluaren eta Lan-arloko Jurisdikzioaren Legearen 47. artikuluaren arabera, epaitegiari,

ESKATZEN DIOT idazki hau eta beraren kopia aurkeztutzat eman eta onar ditzala, eta aipatutako ziurtagiria egin eta niri ematea erabaki dezala. 

Bidezkoa delako eskatzen dut, «HERRIA»(e)n, «DATA»(e)an.

Sinadura
	SOLICITUD DE CERTIFICACIÓN

AL JUZGADO DE LO SOCIAL NÚMERO «NÚMERO»
D./Dña. «NOMBRE Y APELLIDO», demandante en el proceso «NÚMERO» seguido ante ese Juzgado contra «EMPRESA», sobre CANTIDAD, respetuosamente comparezco y, como mejor proceda en Derecho, digo:

Que por serme necesario para su presentación como medio de prueba en otro procedimiento, intereso se me expida certificación de la sentencia dictada en estos autos.

Por lo expuesto, y de acuerdo con lo prevenido en los artículos 234 de la Ley Orgánica del Poder Judicial y 47 de la de Jurisdicción Social, del Juzgado

SUPLICO que, habiendo por presentado este escrito con su copia tenga a bien admitirlo, acordando se me expida y entregue la  certificación anteriormente indicada.

Pues así procede en justicia que pido en «LOCALIDAD», a «FECHA».

Firma
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