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	EZGAITASUNA DEKLARA DADILA ETA KAUTELAZKO NEURRIAK HAR DAITEZELA ESKATZEKO DEMANDA

TXANDA DAGOKION HERRIA(E)KO LEHEN AUZIALDIKO EPAITEGIARI

Ni, PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK, auzitegietako prokuradorea naizen hau, epaitegian agertzen naiz, IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, eta PROBINTZIAko Abokatuen Elkargoko ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK abokatuaren zuzendaritzapean.

Ordezkatuaren egoitza: HERRIA, HELBIDEA
Ordezkaritza egiaztatzen dut HAUTATU EGIAZTATZEA.

Abokatuaren bulego profesionala: HERRIA, HELBIDEA
Horiek horrela, zuzenbidean bidezkoen den moduan, hau DIOT:
Idazki honen bidez, DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen (helbidea: HERRIA, HELBIDEA) EZGAITASUNEKO DEMANDA jartzen dut. Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan funtsatzen naiz.
EGITATEAK

LEHENENGOA.- AZALDU EGITATEAK
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9. eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 45. eta 756. artikuluei jarraikiz, auzi honetaz arduratzeko eskumena zuzentzen ari natzaion lehen auzialdiko epaitegiak dauka, eskatutako deklarazioaren subjektu den pertsonaren bizilekuari dagokiona baita.

HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Auzi-jartzailearen ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 23. artikuluaren eta hurrengoen arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazio aktiboa nire ahalorde-emaileak dauka, AZALDU ARRAZOIAK.

PZLko 749. artikuluarekin bat etorriz, ezgaitze-prozesuetan beti izango da alderdi Fiskaltza.

SEIGARRENA.- Prozedura. Bideratu beharreko prozedura hitzezko judiziokoa da, horrela baitago xedatua PZLko 753. artikuluan.

ZAZPIGARRENA.- Auziaren funtsa.

Kode Zibileko 199. artikuluarekin bat etorriz, norbait ezgai deklaratzeko, legean ezarritako kausetan oinarritutako epai judiziala behar da.

Kode Zibileko 200. artikuluak dioenez, ezgaitze-kausatzat hartzekoak dira gaixotasun edo urritasun iraunkor fisiko nahiz psikikoak, pertsonari bere kasa konpontzea eragozten diotenak.

ZORTZIGARRENA.- Kostuak. Kostuak alderdi demandatuari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibilaren Legeko 394. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat demanda hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat eta jarritakotzat DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jaunaren/andrearen EZGAITASUNEKO demanda. Egoki diren legezko izapideak egin ondoren, deklara dezala DEMANDATUAREN IZEN-ABIZENAK jauna/andrea bere burua eta bere ondasunak zaintzeko ezgai, eta finka ditzala deklarazio horren mugak, ezin dezan zuzenbidearen araberako egintza baliozkorik egin, bera laguntzeko, ordezkatzeko eta zaintzeko ardura duen pertsonaren adostasunik gabe; halaber, ezar diezazkiola kostuak aurkako alderdiari.

Berebat lehenengoa: ustezko ezgaiaren interesak babes daitezen, bere ondasunei kontu hartu behar zaie eta administratzaile judiziala izendatu behar da.

Berebat bigarrena: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

EPAITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman dezala egindakotzat aurreko adierazpena, eta erabaki dezala aipatutako neurria hartzea, alderdi honi kontrakautela ezarri gabe, neurria demandatuarentzat onuragarria baita.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	DEMANDA DE INCAPACIDAD CON SOLICITUD DE MEDIDAS CAUTELARES

AL JUZGADO INDIQUE LOCALIDAD DE PRIMERA INSTANCIA QUE POR TURNO CORRESPONDA

D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A, Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS REPRESENTADO/A., vecino/a de INDIQUE LOCALIDAD calle INDIQUE DIRECCIÓN, según acredito mediante ELIJA ACREDITACIÓN. , ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A, Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de INDIQUE LOCALIDAD, con despacho profesional en INDIQUE DIRECCIÓN, y como mejor proceda en derecho DIGO:

Que por medio del presente escrito formulo DEMANDA DE INCAPACIDAD de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEL PRESUNTO INCAPAZ con domicilio en la calle INDIQUE DIRECCIÓN de  INDIQUE LOCALIDAD, en base a los siguientes

HECHOS

PRIMERO.- TECLEAR HECHOS QUE FUNDAMENTEN LA INCAPACITACIÓN 
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil, conforme a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder judicial.

SEGUNDO.- Competencia. En aplicación del artículo 45 y 756 de la LEC, es competente para conocer de este asunto el Juzgado de Primera Instancia al que me dirijo por ser éste el correspondiente al del domicilio de la persona a la que se refiere la declaración solicitada.

TERCERO.- Capacidad. Esta parte posee capacidad para interponer la presente demanda, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación del actor y la postulación a la presente demanda es la procedente conforme lo establecido en los artículos 23 y siguientes de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. La legitimación activa corresponde a mi mandante COMPLETAR EN SU CASO
De conformidad con lo establecido en el artículo 749 de la LEC será siempre parte en los procesos de incapacitación el Ministerio Fiscal.

SEXTO.- Procedimiento. El procedimiento a seguir corresponde al Juicio Verbal puesto que así lo dispone el artículo 753 de la LEC.

SÉPTIMO.- Fondo del asunto.

Según el artículo 199 del Código Civil, nadie puede ser declarado incapaz sino por sentencia judicial en virtud de las causas establecidas en la ley.

El artículo 200 del mismo cuerpo legal indica que son causas de incapacitación las enfermedades o deficiencias persistentes de carácter físico o psíquico que impidan a la persona gobernarse por sí misma.

OCTAVO.- Costas. Deberán ser impuestas a la parte demandada las costas, en virtud de lo establecido en el artículo 394 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO, tenga por presentada esta demanda junto con sus documentos y copias, se admita y me tenga por personado y parte en la formulada demanda de INCAPACIDAD de D/Dª. NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDADO, y previos los trámites legales oportunos, se le declare incapaz para regir su persona y sus bienes, determinando la extensión y los límites de esta declaración en el sentido de que no pueda realizar acto válido en derecho sin el previo consentimiento de la persona que deba asistirle, representarle, así como velar por él; y todo ello con expresa imposición de costas a la contraparte.

Otrosí primero.- Deben ser protegidos los intereses el presunto incapaz mediante la intervención de sus bienes y el nombramiento de un administrador judicial.

Otrosí segundo: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda.

SOLICITO AL JUZGADO, tenga por realizada la anterior manifestación, acuerde la medida solicitada, sin imposición de contracautela a esta parte por redundar la medida en beneficio del demandado.

En INDIQUE LOCALIDAD, a  FECHA.
Firma Abogado/a

Firma Procurador/a
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