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	PROZEDURA MONITORIOKO HASIERAKO ESKAERA

ZEHAZTU EPAITEGIA 

Ni, «PROKURADOREAREN IZEN-ABIZENAK» jauna/andrea, auzitegietako prokuradorea naizen hau, auzitegiaren aurrean agertzen naiz, «ORDEZKATUAREN IZEN-ABIZENAK» jaunaren/andrearen izenean eta ordezkaritzan, horrela egiaztatzen baita «HAUTATU EGIAZTATZEA». Horretarako, «ABOKATUAREN IZEN-ABIZENAK» letraduaren zuzendaritzapean ari naiz. Letradua «PROBINTZIA»ko Abokatuen Bazkun Ohoretsuko abokatua da (bulego profesionala: «HELBIDEA», «HERRIA»). Hala, zuzenbidean bidezkoen den moduan DIOT:

Idazki honen bidez, prozedura monitorioko hasierako eskaera aurkezten dut «ZORDUNAREN IZEN-ABIZENAK» aurka, (bizilekua: «HELBIDEA», «HERRIA») idazki honetako azken eskaeran zehaztuko den kopurua erreklamatzeko. Horretarako, egitate eta zuzenbideko oinarri hauetan oinarritzen naiz.

EGITATEAK

LEHENENGOA.- Nire ordezkatua «EGITATEAK ZEHAZTU»
BIGARRENA.- Agiri gisa aurkezten dira «ZEHAZTU DOKUMENTUAK»
HIRUGARRENA.- Demandatuak ez du zehaztutako diru-kopurua ordaindu, «OSATU»
ZUZENBIDEKO OINARRIAK

LEHENENGOA.- Jurisdikzioa. Jurisdikzio zibilak du eskumena, Botere Judizialaren Lege Organikoko 9. eta 21.1 artikuluetan ezarritakoarekin bat etorriz.

BIGARRENA.- Eskumena. PZLko 813. artikuluari jarraikiz, zordunaren egoitzari dagokion lehen auzialdiko epaitegia da auzi honetaz arduratzeko eskuduna.

«OSATU MERKATARITZAKOA BALDIN BADA»
HIRUGARRENA.- Gaitasuna. Alderdiek judizioan agertzeko beharrezkoa den gaitasuna dute, PZLko 6. artikuluarekin eta hurrengoekin bat etorriz.

LAUGARRENA.- Ordezkaritza eta postulazioa. Ordezkaritza eta postulazioa behar bezalakoak dira demanda honetan, PZLko 23. artikuluaren eta hurrengoen arabera.

BOSGARRENA.- Legitimazioa. Legitimazio aktiboa nire ordezkatuari dagokio, bera izan baita ez ordaintzeagatik kaltetua, eta legitimazio pasiboa demandatuari dagokio, bera baita zorduna.

SEIGARRENA.- Prozedura. PZLko 814. artikuluan eta hurrengoetan ezarritako izapideen arabera bideratuko da.

ZAZPIGARRENA.- Auziaren funtsa.

«OSATU»
ZORTZIGARRENA.- Kostuak. Kostuak zordunari ezarri behar zaizkio, Prozedura Zibileko Legeko 394. artikuluari jarraikiz.

Azaldutakoagatik,

AUZITEGIARI ESKATZEN DIOT: eman ditzala aurkeztutzat idazki hau, agiriak eta kopiak, eta onar ditzala. Har nazala pertsonatutzat nire ordezkatuaren izenean, eta har dezala aurkeztutzat prozedura monitorioko hasierako eskaera. Eskaeran oinarrituz, errekeri dezala «ZORDUNAREN IZEN-ABIZENAK» jauna/andrea nire ordezkatuari «ZENBATEKOA» euroko kopurua ordain diezaion hogei eguneko epean, eta ohartaraz diezaiola galdatutakoa egin ezean, exekuzio-bidetik galdatuko zaizkiola zor duen kopurua, interesak eta kostuak, exekuzioko legezko izapidea azkeneraino burutuz.
Berebat lehenengoa: Honekin batera aurkezten da tasa judizialaren autolikidazio-agiriaren alea, azaroaren 20ko 10/2012 Legeko 8.2 artikuluko bigarren lerrokadan eta Ogasun Ministerioaren 2662/2012 Aginduko 12.2 artikuluan xedatutakoari jarraikiz.

HERRIA(e)n, DATA(e)an.

Abokatuaren sinadura

Prokuradorearen sinadura
	PETICIÓN INICIAL DE PROCESO MONITORIO

AL «ELEGIR DESTINATARIO.»
D/Dª. «NOMBRE Y APELLIDOS PROCURADOR/A», Procurador/a de los Tribunales, en nombre y representación de «NOMBRE Y APELLIDOS DEMANDANTE» con domicilio en «LOCALIDAD», calle «CALLE», según acredito mediante «ELIJA ACREDITACIÓN.», ante el Juzgado comparezco, bajo la dirección letrada de D/Dª. «NOMBRE Y APELLIDOS ABOGADO/A», Abogado/a del Ilustre Colegio de Abogados de «PROVINCIA», con despacho profesional en «LOCALIDAD DESPACHO LETRADO/A», y como mejor proceda en derecho, DIGO:

Que por medio del presente escrito interpongo petición inicial de procedimiento monitorio contra  «NOMBRE (Y APELLIDOS) DEUDOR/A» con domicilio  en «DOMICILIO DEUDOR/A» en reclamación de la cantidad que se especificará en la petición final de este escrito, en base a los siguientes,

HECHOS

PRIMERO.- Mi representado/a «INSERTAR HECHOS»
SEGUNDO.- Se aportan como documentos  «INDICAR DOCUMENTOS APORTADOS»
TERCERO.- El/La demandado/a no ha pagado la cantidad citada en el punto anterior «ELEGIR SI PROCEDE»
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Jurisdicción. Es competente la jurisdicción civil en base a lo dispuesto en los artículos 9 y 21.1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

SEGUNDO.- Competencia. De acuerdo con el artículo 813 de la LEC es competente para conocer del presente asunto el Juzgado de Primera Instancia del domicilio del deudor.

«COMPLETAR SI SE DIRIGE A MERCANTIL»
TERCERO.- Capacidad. Las partes poseen la capacidad necesaria para  comparecer en juicio, según lo establecido en los artículos 6 y siguientes de la LEC.

CUARTO.- Representación y postulación. La representación y postulación en la presente demanda son las procedentes conforme a lo establecido en los artículos 23 y siguientes de la LEC.

QUINTO.- Legitimación. La legitimación activa corresponde a mi representado/a por ser el/la perjudicado/a por el impago, y la legitimación pasiva corresponde al/a la demandado/a por ser el/la deudor/a del cobro.

SEXTO.- Procedimiento. Deberán seguirse los trámites establecidos por los artículos 814 y siguientes de la LEC.

SÉPTIMO.- Fondo del asunto. «COMPLETAR FONDO DEL ASUNTO»
OCTAVO.- Costas. Corresponden al/a la deudor/a en virtud de lo dispuesto en el artículo 394 de la LEC.

Por todo lo expuesto,

SOLICITO AL JUZGADO tenga por presentado este escrito junto con sus documentos y copias, se sirva admitirlo y tenerme por personado/a y parte en la representación que ostento, y tenga por formulada petición inicial de procedimiento monitorio y en su virtud requiera a «NOMBRE (Y APELLIDOS) DEUDOR/A» para que pague a mi representado/a en el plazo de veinte días la cantidad de «INDIQUE IMPORTE» euros, bajo apercibimiento de que, de no hacerlo, se despachará ejecución por la cantidad adeudada más los intereses y costas correspondientes, dando a la ejecución el trámite legal oportuno hasta su completa efectividad.

Otrosí primero: Se acompaña ejemplar de autoliquidación de la tasa judicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.2, párrafo segundo, de la Ley 10/2012, de 20 de noviembre, y artículo 12.2 de la orden 2662/2012, del Ministerio de Hacienda

En «INDIQUE LOCALIDAD», a «SELECCIONE FECHA.».

Firma Abogado/a
Firma Procurador/a
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